
Barabás Béla 
magyar gondolatnak, a magyar élniaka- 
n k aggkorában is messzi kimagasló ősi 

ős tölgye, nyolcvanadik éve küszöbén ki- 

t és halála egyetemes gyászba boritja az 

nagyarságot. Mert mikor megkondul- 

majd a harangok, lengedeznek a gyász- 

ylak és megindul a temető felé egy vég- 

len hossza gyászmenet, nemcsak azok 

sznek ott, akik testileg ott lehetnek, 

anem oda küldik majd könnyes sóhajaikat 

magyar milliók is, akik lélekben mind fel- 

akoznak, hogy megadják a végtisztessé- 

et annak a távozó nemes aggastyánnak, 

a magyar vértanuk földje mellett alusz- 

majd örök álmát. A vértanuk földje 

llett fog pihenni Barabás Béla, aki talán 
érdemelné meg a legjobban, hogy hozzá- 

uk temessék őt, mert hiszen ő volt az, aki 

hatóvá tette a névtelen sirt és megemelte 

a dombot és kegyhellyé avatta azt a 

det, ahol a szabadsághősök csontjai nyu- 

sznak. Magyarok közt is a legmagyarabb, 

z volt Barabás Béla mindig, minden 

ttével és minden életével, ezért érzi min- 

lenki őt mint vér a vérét, ezért vált az ő 
eve a magyar gondolat inkarnációjává, 

szért az egyetemes nagy meleg fájdalom, 
ely ugy gyászolja, mint elvesztett család- 

főt. Hiszen még magas aggkorában is, mi- 

kor már mások elpihennek a kályha mellett 

vagy elrévedeznek a multba, Barabás Béla 

ég akkor is dolgozott. A jövőt épitette, a 

javára dolgozott, avval a nem rokkant 

alommal és munkabirással, amellyel 

az örök ideálizmus kinemparázsló 

e fütheti át a fáradó testet. Több mint 

vszázadot számlál az ő politikai pályafu- 

, amely Kossuth Lajos nagy eszméinek 

ében indult és ugyanezen a nagy em- 

magaslaton maradt utolsó lehelletéig. 

jatal ügyvédet nagyon korán képvise- 
vé választották és ő beigazolta a gyomai 

álasztók bizalmát, csakhamar ismertté és 

teltté vált neve a legszélesebb országos 

szonylatban is. Született mestere volt a 

zónak és tollnak. Hosszabban szerkesztette 

az Arad és Vidéke cimü lapot, országgyű- 

beszédeit viszont csakhamar eseménnyé 

vatta ékesszólásának egyszerü, keresetlen 

nagyaros bája, de érvelésének átütő tá- 

madó heve is, ahogy eszmékért, szabadsá- 

zállt. Meggyőződéseiben nem ismert tréfát 

és tudott félelmetes lenni is, mikor orosz- 

áni erővel támadva valósággal a földig ti- 

orta ellenfeleit a nagy függetlenségi viták- 

an. Különben ez volt a mellékneve is soká, 

az oroszlán. Politikai pályafutásának 

oronája volt, midőn az 1901. évi Oradea- 

váradi választásnál az öreg Tisza Kálmán- 

szemben döntő győzelmet aratott. 

inte hihetetlen volt ez. Barabás Béla meg- 

uktatta Tisza Kálmánt, akinek az állam 

minden hivatalos és hatalmi aparátusa a 

kezében volt, akiről már azt hitték, hogy az 

ők végtelenségéig fog kormányozni. Ké- 

bb a koalició alatt a magyar delegáció el- 

öke lett, utóljára pedig 1911-ben lett Szi- 

lágysomlyón képviselő. Népkisebbségi vol- 

funkban eltöltött munkája sokkal magától- 

ődőbb és mindenen megérződőbb volt, 

hogy erről külön kellene számot adnunk. 

bben a helyzetben is megbizható vezetőnk 

elt, akinek vakon követhettük irnyitásait 

iszen ő már nagyon régen otthon volt a 

isebbségi kérdésben. Régesrég, mikor az 

ég szinte ismeretlen fogalom volt. Bara- 

bás Béla már akkor politikai pályája b is, 
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A kormányválság, amely a görög ke- 

leti pünkösdi ünnepek előtt szinte elke- 

rülhetetlennek látszott és amelyről az 

egész sajtó már mint bizonyosságról irt, 

elült. Hogy ez a mostani állapot egyen- 

lő-e a kormány helyzetének komoly meg- 

szilárdulásával, azt a közeli napok esemé- 

nyei fogják megmutatni. 

A válságos napok alatt a királyi ki- 

hallgatások egész sora követte egymást. 

Tatarescu miniszterelnök hétfőn 

délelőtt ujból volt a királynál és 

a kihallgatás után ismét kijelen- 
tette az ujságiróknak, - mint 
azt már a mult héten is tette - 

hogy a kormány folytatja a 

maga munkáját. 

Utalt egyben arra, hogy a parlament 

nemsokára összeül és a kormány be- 

nyujtja a költségvetést, valamint az ez- 

zel összefüggő pénzügyi törvényeket. Az 

„Maradunk, maradunk 
A kormányválság előidézéséhez 

ugyanis hozzájárult az is, hogy a had- 

sereg körébén elégedetlenség volt ta- 

pasztalható a legutóbbi előléptetések 

miatt. Ezzel kapcsolatosan a nemzetvé- 

delmi miniszterium hivatalos komünikét 

adott ki, amelyben közli, hogy az előlép- 

tetések szigoruan a fennálló szabályok 

értelmében történtek és a hivatalos lap- 

ban megjelent előléptetési jegyzék ugy 

jött létre, ahogy azt az előirás és az elő- 

léptetett tisztek képesitése megkivánta.
 

Tatarescii tegna 
akormány a 

és hagyjatok dolgozni" 
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ujságiróknak arra a kérdésére, hogy a 

kormányban lesznek-e változások, a mi- 

niszterelnök nem válaszolt. 

Beavatott helyen azonban már 

tudták, hogy igenis lesznek vál- 

tozások. 

Arról volt ugyanis szó, hogy Ange- 

lescu közoktatásügyi miniszter, aki az 

utóbbi napokban sokat tárgyalt Ave- 

rescu marsallal, kiválik a kormányból. 

Későbbi jelentések azonban Angelescu- 

ról már nem szólnak és arról tudnak, 

hogy a belügyi tárcát Franasovici 

veszi át, a közlekedésügyi miniszter pe- 

dig Franasovici helyett Bratianu 

Bebe lesz. Ez a hiradás nem emlékszik 

meg Inculetről és azt sem mondja, hogy 

esetleg más tárcát vesz-e át vagy sem. 

Már akkor beszéltek Uica had- 

ügyminiszter lemondásáról is. 

léptetésekkel kapcsolatosan a nemzetvé- 

delmi miniszteriumhoz panasz nem ér- 

kezett. 

Kedden folytatódtak a királyi 

kihallgatások. Igy megjelent a 

királynál három napi fővárosi 

távolléte után Angelescu köz- 

oktatásügyi miniszter is. 

Kihallgatása után a lakásán az ujságirók 

raja várta és a hozzáintézett számos kér- 

désre Angelescu igy válaszolt: 
Maradunk, maradunk, 

hagyjatok dolgozni! 
A komüniké még megjegyzi, hogy az e

lő- 

Uica tábornok helyét 
Angelescu azután felkereste Tatares- 

cu miniszterelnököt, akinek beszámolt 

vidéki tapasztalatairól. 

Donescu fővárosi főpolgármester, 

aki jelen volt, amikor Angelescu az uj- 

ságirókat fogadta, kijelentette, hogy a 

kormány helyzete szilárd és azért a he- 

lyén marad. 

Kedden délben különben Con de es- 

eu tábornok, volt hadügyminiszter is 

kihallgatáson volt. 

Condeescut a király uijból ki- 

nevezi nemzetvédelmi minisz- 

terré. Beavatottak ugy tudják, 

hogy Uica tábornok már át is 

adta Tatarescu miniszterelnök- 

nek a maga lemondását, ame- 

í 

tondeescu foglalja el 
lyet ez azonban még nem ter- 

iesztett az uralkodó elé. 

Szó van arról is, hogy Uica tábornok 

egyelőre szabadságra megy és formális 

lemondása csak azután következik be. 

Addig Tatarescu miniszterelnök vezetné 

ebben az esetben a hadügyi tárcát. 

A kormány tagjai hétfőn este bizal- 

mas tanácskozáson foglalkoztak a cen- 

zura eltörlésének lehetőségével. A mi- 

niszterek azon az állásponton voltak, 

hogy miután a kormány tökéletesen ura 

a helyzetnek, a cenzura fentartására 

már nincsen ok. 

Nincsen kizárva tehát, hogy a 

cenzura a közeli napokban 

meg 

dernebb é és a legrészletesebb Konkrét célki-
 

tüzésekkel. Igy nem csoda, hogy
 igaz hittel 

és meggyőződéssel követelhette mos
t a ma- 

zságáért, a méltányosságért, a legmo- 

telt annak idején többségi mivoltában. Ba
- 

rabás Béla jó és rossz sorsban egyaránt 

elyén marad és j1 

14-én ül össze a parlameni 

bármilyen más népfisebbeég számára Kköve- 
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Angelescu közoktatásügyi miniszter, 

aki hazatérése után felkereste Tatares- 

cu miniszterelnököt, tegnap délután uj- 

ra tárgyalt Averescuü marsallal is. 

Averescu feleségének hétfői temetése 

után Turnseverinből azonnal visszatért 

a fővárosba. Együtt utaztak vele Vai- 

toianu tábornok és Argetoianu, 

akikkel az uton tanácskozott. Angeles- 

cu és Averescu kedd délutáni tanácsko- 

zása félóráig tartott. 

A néppárt köreiben arról be- 

szélnek, hogy ha Averescu 

marsall megbizást nyerne kor- 

mányalakitásra, az semmieset- 

re sem lenne diktatórikus kor- 

mány. 

Azindreptarea, a néppárt hivata- 

los lapja azonban még mindig teljes po- 

litikai válság van cimen ir vezércikket. 

A cikk arról beszél, hogy a kormány- 

válság még nem intéződött el és befeje- 

ző sora igy hangzik: A holnap már neni 

a liberálisoké. 
Annyi tény, hogy politikai kö- 

rökben Tatarescu, Angelescu, 

Averescu és más politikusok 

ujabb kihallgatásairól beszél- 

; nek. 

A kormányválság elintézésében része 

van Titulescu külügyminiszternek 

is. Tatarescu miniszterelnök vasárnap és 

hétfőn ismételten folytatott telefonbe- 

szélgetést a Genfben tartózkodó Titules- 

cuval, akit behatóan informált a belpoli- 

tikai helyzetről és aki elmondotta a ma- 

ga nézetét. 

Angelescu közoktatásügyi miniszter 

tegnap délután négy őrakor ujból kihall-
 

gatáson volt a királynál, akit inform
ált 

Tatarescuval és Averescuval folytatott 

tárgyalásairól. 

öt órakor Tatarescu ment a ki- 

rályi palotába és hat óra tiz 

perckor távozott onnan. Az 

audiencia után a királyi palota 

előtt várakozó ujságiróknak ki- 

jelentette, hogy a kormány foly- 

tatja a munkáját és a parlamen- 

tet junius 14-re hivja össze. A 

kormányban esetlegesen vár- 

ható változásokról a miniszter- 

elnök nem nyilatkozott. 

nak és szelleme ezután i
s vezetni fog. Csa 

a teste az, amit beteszünk a
 sirba, gondol 

tai tovább is világitanak
 és mutatják az 

gyarság számára azt, amit román, tó
t vagy küldetésszerü vezetője volt a magyarság- 

a 

utat. rlat 



Győzüli a Magyar Dárl 
a székelymegyei képviselővalasztáson 

nap ment végbe az időközi képviselővá- 
lasztás. A megye egyik liberális képvi- 
selője ugyanis lemondott és az idő- 

közi választásra a kormánypárt nem 

állitott jelöltet. A megüresedett mandá- 
tumért versengett a Magyar Párt, a kis- 

sgazdapárt és Junian volt igazságügy- 
miniszter pártja a kamatellenes ligával 

együttvéve. A Magyar Párt jelöltje 

Abrudbányai Ede dr. volt képvi- 

selő volt, mig a kisgazdapárt részéről 

RétilImre dr. lépett föl. A kisgazda- 

párt hitehagyottai hiába jöttek áskáló- 

dásaikkal, a magyarság zömét nem 

tudták kötelességének teljesitésétől el- 
tántoritani. A vasárnapi szavazáson a 

Magyar Párt jelöltje a leadott szavaza- 

tok több mint nyolcvan százalékát kap- 
ta. Összesen leadtak 17.538 szavazatot, 

ebből a Magyar Párt jelöltje 13.890, a 

kisgazdapárti jelölt 2331 és a Junian- 
párt és a kamatellenes liga közös jelölt- 

je 1417 szavazatot kapott. A szavazás 
eredménye fényes tanubizonysága an- 
nak a nagy népszerüségnek, amelyben a 

Magyar Pártnak ebben a székely me- 

gyében része van. A Magyar Pártnak 
Odorhei-Székelyudvarhelyen most két 
képviselője van és pedig WillerJó- 

zsef dr. és Abrudbányai Ede dr. 

egesessesessessseseseDesseeee 

Candea furél dr. 
perli a minisztert állásából történt 

elbecsátása miatt 

A helybeli itélőtábla tegnap foglalkozott 
Candea Aurél dr. volt közegészségügyi 
vezérfelügyelő ügyével, aki hatáskörének 

ügyi miniszterium ellen. Candea Aurél dr. 
ugyanis véglegesitett álásában törvényes 
alapon müködött. Az elmult év november 

116-án a miniszter leirat formájában meg- 
erősítette állásában és meghatározta hatás- 
körét is. Néhány nap mulva azonban ujabb 
miniszteri rendelettel értesitették, hogy ha- 
táskörétől megfosztották és az egészség- 
ügyi vezérfelügyelőség élére Buteanu 
Nicolae drt nevezték ki. A miniszteri rende- 
letet Candea Aurél dr. közigazgatási perrel 
támadta meg. A helybeli itélőtábla tegnapi 
tárgyalásán Botez Dimitrie ügyvéd Bu- 
teanu dr. képviseletében bejelentette, hogy 
rvsatlakozik a perhez, mert Candea Aurél dr. 
keresete Buteanu Nicolae dr. vezérfelügye- 

lői kinevezését is fenyegeti. A táblai tanács 
elfogacta a bejelentést. A tárgyalást azután 

Botez ügyvéd kérelmére julius 17re elna- 
poltá. 
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Szörnyethalt 
egy lezuhant repülőgép 

két pilótája 

Egy Set tipusu repülőgép kedden 
reggel három óra 39 perckor elindult a 
fővárosból, hogy Bazargicon, Balcicon, 
Constancán é és Jasin keresztül körrepü- 
lést végezzen. Reggel hét óra és tizenöt 
perckor a repülőgép Tortaman köz- 
ség mellett negyven kilóméternyire Con- 
tancától, eddig ismeretlen okból lezu- 
nant és teljesen összetört. A két pilóta, 

tariu Savu és Cucier kapitány, 
örnyethaltak. Constancából a főügyész 
a csendőrség parancsnoka a helyszi- 
re utaztak, hogy a szerencsétlenség 

ak kideritése iránt vizsgálatot indit- 
k. 

I ET frén venyész 
vegytisztitó és festődéje 

ors folttisztitás / Molymentesités 
ulsoara . Str. Alexandri Hunyadi utca 
és II. Sbl. Curcanul:Klapka-sor 8 sz 

Odorhei - Székelyudvarhelyen vasár- 

megvonása miatt pert inditott az egészség- 

Imre és Margineanu Kornél vidám 

nótázással vonultak végig a község ut- 

A helybeli munkaügyi vezérfelügyelő- 
ség tudatja az érdekeltekkel, hogy az 

idegenek ellenőrzése ebben az esztendő- 
ben junius hónapban kezdődik. Ebből az 
alkalomból junius 5-ig a helybeli rendőr- 

ségen jelentkezni tartoznak mindazok az 
idegen alattvalók, akiknek tartózkodási 
engedélye junius elsején lejár és tartóz- 
kodási engedélyük meghosszabbitása ér- 
dekében kérvényt kell beadniok. Azok az 
idegen alattvalók, akik mint munkaadók 
szerepelnek Romániában, a kérvényhez 
csatolni fogják a mesterségük gyakorlá- 
sáról szóló könyvecskét, tartózkodási en- 
gedélyüket és az 1934. év első negyed- 
évre szóló adónyugtát. Azon idegen 

alattvalók kérvényét, akik másnál van- 
evoeseeee 

d fomát 
A román 1M ünnepek alatt Te- 

mesmegyében öt ember dobta el magától 
az életet. Buziáson a vonat elé vetette 
magát Weygand Béláné, huszonhá- 
rom éves asszony, akinek testét a vonat 
kerekei szétszakitották. A fiatalasszony 
öngyilkossága a községben nagy feltü- 
nést keltett. A csinos asszony harmoni- 
kus családi életet élt férjével, Weygand 
Béla buziási iparossal, aki fiatal kora el- 

lenére is nagy tekintélynek örvend. Az 
öngyilkosság okát rejtély fedi, mert azt 

még közvetlen hozzátartozói sem tudják 
megmagyarázni. Valószinünek látszik, 

hogy borzalmas tettét pillanatnyi elme- 

zavarában követhette el. A másik négy 

Ni icolau Avram szenátor felesége, 
Cinski Mariora drámai szinésznő né- 
hány hét előtt a városhoz inézett bead- 
ványában felvetette az állandó román 
szintársulat létesitésének a tervét. A vá- 
ros ideiglenes vezetősége a tervet helye- 

támogatására z uj költségvetésbe há- 
rom millió leies támogatást illesztett be, 

majd később az összeget két millió leire 

szállitotta le. A költségvetés jóváhagyá- 

sa után Nicolau Avramné beadványt in- 

tézett a városhoz és kérte ennek a szub- 
venciónak a kiutalását, hogy az állandó 

román szintársulat megszervezéséhez 
hozzáfoghasson. Az ideiglenes bizottság 

Mat mulatozó rekrutát 

Az aradmegyei Zimánd községben [ 
vasárnap este hat besorozott legény 

mulatozott a korcsmában. A legények 

társaságában volt a község csendőrőr- 

mestere is, aki a hat rekrutával késő 

éjjel távozott a vendéglőből. A legények 
Berta István, Máhrer János, Ba- 

log András, Balog János, Horvát 

cáin. A nótaszónak azonban hamarosan 
vége szakadt, mert a esendőrőrmester, 

Juniusban kezdődik az idegem 
állampolgárok 
engedélyének felülvizsgálása 

tartózkodási 

nak alkalmazva, a munkaadó fogja kiál- 

litani és a fenti iratokon kivül még a 
munkás specialitását igazoló okmányt, 
az ötszáz lei idegen adóról szóló nyugtát 
és alkalmazottainak állampolgárságát 

feltüntető kimutatást is köteles csatolni. 

Azok az idegen alattvalók, kik jelenleg 

munka nélkül vannak, személyesen köte- 

lesek a kérvényt kiállitani és ehhez csa- 

tolni fogják a tartózkodási engedélyt, 

mesterségük gyakorlására vonatkozó 

iratot, specialitásukról szóló okmányt és 

az adónyugtát. A kérvény benyujtásakor 

ideiglenes engedélyt kapnak, amely szep- 

tember elsejéig érvényes. Mindazok, akik 

a felszólitásnak nem tesznek eleget, szi- 
goru büntetésben részesülnek. 

1000000xEL«eELges eeseeepesoesosseeseseseecesese 

i üngyilkosság fürtént 
pünkösdi ünnepek alatt a megyében 

nek. Sacalaz-Szakálháza községben 

Plesz Erzsébet hetven éves asszony 

akasztotta fel magát. Tettének oka gyó- 
gyithatatlan betegség volt. Sandra-Sán- 
dorházán a hatvan éves Dinnyés Bor- 

bála menekült a halálba betegsége elől. 
Ciavos-Csávos községben KramerAn- 

tal huszonhárom éves fiatalember akasz- 

totta fel magát a kocsiszinben. Tettét 
családi perpatvar miatt követte el. Mai- 

lat-Majláthfalván Molnár Márton 

harmincegy éves gazda a padláson 
akasztotta fel magát és miré felesége rá- 
talált, már halott volt. Tettének oka nem 

ismeretes. Az ügyészség mind az öt eset- 
kásszövetség alapitóját. ben megadta a temetési engedélyt. 

öngyilkos akasztással vetett véget életé- 

....................... 

Döntést provokáli a Magyar Páci, 
hogy lehet-e egy megszervezendő színtársulai 

vészére szubvenciót hiutalni 

selte és az állandó román szintársulat 

akivel együtt mulatoztak, két csendőr- 

legutóbbi ülésén foglalkozott a bead- 
hogy hét- vánnyal és ugy határozott, 

százötvenezer leit junius elsején, hét- 
százötvenezer leit augusztus elsején utal 
ki, a fenmaradó félmilliót pedig később 
meghatározandó időpontban. A Magyar 
Párt a szubvenció kiutalását megfeleb- 
bezte, mert megindokolása szerint a tá- 
mogatás valamely szintársulat részére 
csak akkor utalható ki, ha az a szintár- 
sulat már megvan és müködik. Tekintet- 
tel arra, hogy az első kiutalás már ju- 
nius elsejére szól, a beadvány arra kéri 
a reviziós bizottságot, hogy az ügyet so- 
ron kivül már holnap tárgyalja. 

egoeseegeesoesoeeaeseovseseeYe seoesesesesoLsHosEsesesesese 

feljelentett a csendőr- 
örmester, de a katonai ügyészség szabadon 

engedte a bekisért legényeket 
rel közrefogta é és bekisérte őket a csend- 
őrségi laktanyába. Ott azután kijelen- 
tette, hogy letartóztatja őket, mert mu- 
latozás közben Magyarországot éltették. 
A csendőrségen személyi motozást is 
tartott és akkor a legények zsebeiben 
magyar nemzeti szinü szalagocskát ta- 
lált 
A csendőrőrmester végül is a legénye- 

ket bekisérte az itteni hadbiróság fog- 
házába és az iratokat a katonai ügyész- 
séghez juttatta el. A hat legény védel- 
mében Gyulay János dr. ügyvéd a 

éves korában meghalt. Felesége, akivel hat 

Gyönyör angol esipl 
és indanthren 

függöny- anyagi 
csodás választékban 

belvárosi butorszövet és szőn 
üzletében 

katonai ügyészség előtt rámutat 
vád tarthatatlan voltára és a k 
ügyészség, amely több tanut hallg: 
ki, elfogadta Gyulay János dr. érve 

és tegnap a hat vádlott legényt szal 
lábra is helyezte. A vizsgálat ada 

kitünt, hogy a vád bosszu müve és e 
a katonai ügyészség a zimándi legén 
ellen megszüntette az eljárást. 
seeesesesoe-LEEsEEDELE0L 

Anygák napja 
a Zat Munkásszávet. 

cendezésében 
A Katolikus Munkásszövetség kitünő 

sikerült ünnepélyt rendezett egyleti hel 

gében az anyák tiszteletére. Az ünne 
Leviczky György karnagy vezényletév 
a Katolikus Munkásszövetség fegyelme 
énekkara nyitotta meg, majd RauthjJ 
zsa tehetséges szavaló A siró gyermek cin 
verset szavalta el. Kimagasló száma az 
nepélynek Fodor József szeminári 
prefektus előadása volt, aki gyönyörü b 
szédben szólott az anyai méltóságról és 
anyák napjának fontosságáról. Puszt 
Popovits József ezután Sik Sándor 
Mécs László verseiből szavalt. Nagy hatá; 
keltett a közönség körében a munkásanyi 
ábrázoló élőkép, amelyet Vavra Zsuzsi k 
tünően alakitott. Molnár Jenő és Tó t 
János sikerült szavalata után F ejér Vi 
mos humoros monológot adott elő. Az ünn 
pély a Munkásszövetség dalárdájának 
énekszámával ért véget, amely y után 
zönség lelkesen ünnepelte a Katolikus Mun 
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Berger Manó 
a lLeszámítolóbank igazgatójának 

halála 
Ber g er Manó, a Leszámitolóbank iga: 

gatója, hosszas szenvedés után hatvanha 

minecnyolc éven keresztül élt boldog csalác 
életet, nyolc hónapi betegsége alatt oda 
adóan ápolta, de a leggondosabb ápolás ser 
menthette meg életét, mert tüdőgyulladá 
lépett föl és kifáradt szive felmondta a szol 
gálatot. Berger Aradon kezdte meg keres 
kedelmi pályafutását, majd a Leszámitoló 
bank alapitása után városunkba jött és a 
uj pénzintézet pénztárosa lett. Berger Man 
minden tudásával szolgálta a pénzintéze 
felvirágoztatását és Kubicsek Oszká 
vezérigazgató egyik legderekabb munka 
társa volt. Kitünő képességei gyors előlép 
tetést biztositottak számára és csakhama 
aligazgatója, majd 1925-ben igazgatója let 
a virágzó banknak. Halálát mélyen sujtot 
özvegye, született Krausz Lucy, anyósa 
vegy Krausz Regina és kiterjedt rokonság 
köztük az aradi Berger és dr. Krausz csalá 
dok, valamint az itteni Moravetz-csalá 
gyászolja. Temetése az őszinte részvét im 
pozáns megnyilvánulása volt. Végtisztessé 
gén a Leszámitolópbank igazgatósága Bla 
jian Viktor mérnök, müegyetemi tanár 
ral az élén vett részt és a pénzintézet tiszt. 
viselőkara Kubi csek Oszkár vezérigaz 
gató vezetésével jelent meg. A gyászszer 
tartást Drechsler Miksa dr. főrabbi 
végezte, Ka tz Salamon és Pa p ier 
min kántor segédletével. A főrabbi 1 meg 
beszéd keretében méltatta az elhun, 
meit, majd a bank igazgatósága 
Jakobi Kálmán dr., mig a tisztviselői 
részéről Rottenbek Ödön igazg 
tottak gyászbeszédet. A zsidó h 
széről Polacsek Aroin dr. 
az elhunyt igazgatót, akinek 
zsidó temetőben 
lomra. 



Genfben megkezdődtek a nemzetközi 

atározások és vitatkozások a les
zere- 

ől és más nemzetközi problémákról. 

gy feltünést kelt az a vita, amely 

Ithou francia és Simon angol 

ügyminiszterek között a leszerelés 

ésében lefolyt. Ez alkalommal mind- 

külügyminiszter teljes nyiltsággal 

rjesztette elő kormányának a leszere- 

ügyében való állásfoglalását. 

Ez a tanácskozás igen viharos 

volt és Simon szemrehányást 

tett francia kartársának, hogy 

Franciaország mereven ra- 

gaszkodik álláspontjához. Ar- 

ra is figyelmeztette, hogy a 

felelősség Franciaországot ter- 

heli, ha a leszerelési konferen- 

cia véglegesen csődöt mond. 

A francia lapok a Barthou és Simon 

i vitát elkeseredetten, de egyben bi- 

yos aggodalommal is tárgyalják. A 

ncia sajtó nem titkolja, hogy Fran- 

ország Genfben nem örvend valami 

gy népszerüségnek. A francia lapok 

áritják Franciaországról a kudarc 

ötti felelősséget és rámutatnak arra, 

hogy Franciaország most is csak régi 

lláspontjához ragaszkodik és nem álli- 

tott fel ujabb követeléseket. 

A párisi ujságok megütközés- 

sel irnak arról, hogy a francia 

külügyminisztert Genfben bi- 

i zalmatlanul fogadták. 

lkedvetlenedve szemrehányásokat 

znek Simon angol külügyminiszter- 

kés Hendersonnak, a leszere- 

A leszerelési konferenciára megérkez- 

k már a különböző államok delegátu- 

Romániát Titulescu kül- 

ügyminiszter és Antonia- 

de meghatalmazott miniszter 

képviselik. Magyarország kép- 

viseletében Tánczos Gábor 

tábornok érkezett meg a ma- 

gyar kiküldöttek élén. 
ánczos Gábor tiszteletére Avenol 

épszövetségi főtitkár ma délelőtt villás 

eggelit rendez. 

A leszerelési konferenciával párhuza- 

osan összeült - mint ismeretes - a 

épszövetségi tanács rendkivüli ülés- 

zaka is. A rendkivüli ülésszak tárgyal- 

fogja Bolivia és Paraguay 

onfliktusát, a S a a r-vidéki népszava- 

ást, azonkivül több más különböző 

Legfontosabb két próbléma 

azonban a magyar-jugoszláv 

konfliktus és a békerevizió kér- 

dése lesz. 

békerevizió kérdését Törökország ve- 

tte fel, amikor azt kérte, hogy a Dar 

és ugyente a a Dardanellákat semleges 

nának jelentette ki és ha azokat most 

ak a békeszerződés megváltoztatásá- 

volna lehetséges. 

A három kisántánt állam kül- 

befagyott 

ökország meg akarja erősiteni, az 

3. OLDAL 

vezetett a vaaborura 

ésa sebek még sajognak 
vel foglalkoztak ezzel a két 
kérdéssel, amely meglehetős ide- 
gességet támasztott. Attól tar- 

tanak, ha Törökország kérését 
teljesitik, ezzel felbontják a bé- 

keszerződések megváltoztathat- 

lanságának elvét. 

A Balkán-paktumot aláiró hatal- 

maknak Genfben levő képviselői Maxi- 
mos görög külügyminiszter elnöklete 

alatt tartottak ülést és azon szintén fog- 

lalkoztak a Dardanellák megerősitésével, 
illetve a békeszerződésnek ezek miatt 

való reviziójával. Tevfik Rüzsdy bey 

ismertette Törökország álláspontját. A 

balkáni hatalmak egyike-másika méga 
mult héten hajlandó lett volna Törökor- 

szág kérelmét támogatni, azonban azóta 

Franciaország befolyására megváltoz- 

tatta nézetét. 
Franciaország azon a vélemé- 
nyen van, hogy ha megengedi 

Törökországnak a Dardanellák 

megerősitését, akkor Németor- 

szág kérni fogja a Rajna-vonal 

megerősitését. Mindkettő 

egyenlő volna a békerevizióval, 

Aradon 
Barabás Béla, a romániai magyar- 

ság agg vezére megszünt élni. Arról a 

veszteségről, amely halálával a Romá- 

niában élő magyarságot érte, lapunk 

vezető helyén emlékezünk meg. Barabás 

Béláról orvosai hat hónap előtt meg- 

állapitották, hogy gyomorrákja van. 

Hat hét előtt állapota komolyra fordult, 

nyolc nap óta már csak morfiumbefecs- 

kendezéssel tudták életben tartani. Hét- 

főn este felkereste őt Wild Endre dr. 

minorita rendfőnök, aki meggyóntatta 

és megáldoztatta. Azután nemsokára 

megkezdődött az agónia. Kilenc órakor 

Barabás Béla dr. meghalt. Temetése ma 

délután lesz négy órakor. Temetésén az 

országos pártközpontot Bethlen 

György gróf elnökkel nagyobb küldött- 

ség képviseli. A temetésen a Magyar 

egeesessesevesese.eeezeve 

Megemlékeztünk már Norr is angol 

ezredesről, aki Európaszerte nagy devi- 

zacsalásokat követett el és ugynevezett 

hitelek felszabaditásával 

óriási vagyont szerzett. Norris ezredes 

drága anyánk 

56 éves korában folyó hó 
megnatt. 

kerületi temetőben. 

ügyminiszterei Benes elnökleté- 

A romániai magyarság ősz vezére 

Barabás Béla hetvenkilenc éves korában 

ami precedenst teremthetne. 

Kedden délután félnégykor nyitotta 

meg Henderson a leszerelési érte- 

kezlet főbizottságának ülését. Megállapi- 

totta, hogy október óta a nemzetek kö- 

zött sürü tárgyalások folynak. Fontos a 

nemzeti biztonság kérdésének meghatá- 

rozása, a légi haderők versenyének meg- 

szüntetése, végül a fegyvergyártás és a 

fegyverek árusitásának nemzetközi el- 

lenőrzése. Végül felhivta az összes nem- 

zetek képviselőit, hogy hathatósan ve- 

gyenek részt a leszerelési konferencia 

munkájában. 

Norman Davis Amerika részéről 

hangsulyozta a leszerelés fon utosságát és 

a fegyverkezési verseny megszüntetését. 

A fegyverkezési verseny veze- 

tett a világháborura, amelynek 

sebeit az emberiség még soká 

nem tudia kiheverni. 

elegáns! 
minden urtiembet, 
aki öltönyét és fel- 
öltöőjét mérték után 

Máthé 
szabómesternél készitteti 

Elsőrangu munkal! 
Szolid árak! 

Uj cim: Timisoara II., Str. Dacilor- 
Fő utca 50, a Dr. Kovács gyógyszer- 

Az amerikai kormány meg van róla győ- 

ződve, hogy a leszerelés biztositéka az ál- 

landó békének és az emberiség haladásá- 

nak. Végül ajánlotta elfogadásra a Mac- 

donald-féle leszerelési tervet. 

meghalt 
Párt bánsági tagozata 

rány Viktor dr. alelnök, Szappa- 

nos Gyula, Lőrincz István, Gyu- 

lay János dr, Takács Kálmán és 

Sárga Gyula vesznek részt. 

Az elhunyt Barabás Béláról keg gyele- 

tesen emlékezett meg a magyar parla- 

ment Almássy László elnök a 

képviselőház tegnap délutáni ülésén 

megnyitó beszédében kegyelettel emlé- 

kezett meg az elhunyt Barabás Béláról 

és hangsulyozta, hogy Barabás negyed 

századon keresztül harcolt a magyar 

parlamentben a magyarságért, az impe- 

riumváltozás után pedig ott maradt a 

helyén Erdélyben, hogy folytassa most 

már uj viszonyok között va harcot fajá- 

ért. Almássy elnök kegyeletes szavait a 

részéről Vete- 

2 svoseseseseeseseesessesee 

A devizacsaló angol ezvedes 

becsapia még a Uatikáni is 

Key frihur, Mária és Rőzsi tájdalomtól lesujtva udatluk, hogy szeretett 

özv. Hey Arthurné 
szül. Sieber Márla 

29 én, kedden reggel hosszu és kinos szenvedés után 

femetése folyó hó 30-án. szerdán d. u. fél 5 ó
rakor megy végbe III. 

Metr. Varlaam Révay-utcai 3. számu gy
ászházból az ág. ev. szertartas szerint 

a IV. 

Béke hamvaira! 

képviselőház állva hallgatta végig. 

ellen, aki az utóbbi időben Párisban tar- 

tózkodott, egy angol szappangyár felje- 

lentést tett, hogy a cégtől átvett három- 

száz millió német márka értékü köt- 

vényt értékesitette, a pénzzel azonban 

ker. Str. 

tárral szemben 

nem számolt el. Amikor ez a feljelentés 

kitudódott, nyomban csomó más káro- 

sult is feljelentette az angol ezredest. A 

feljelentők között van többek között a 

Vatikán is, amelyet Norris ezredes 

tizenöt millióval kárositott meg. A pá- 
risi ügyészség elfogató parancsot adott 
ki Norris ezredes ellen és minthogy 

sehol nem találják, elrendelték a körö 

zését. 

xxxExxtRaeeeseseeseeseee 

Sulyos vádak 
kői buziási jegyző ellen 

A helybeli törvényszék Farchescu-Im- 

broane tanácsa előtt tegnap Mihailo- 

vici Lázár volt buziási főjegyző és 
Dietz Tódor buziási segédjegyző állot- 
tak. A vádirat szerint a két jegyző négy 

4é előtt a községbeli lakosoktól az adó- 

baslési bizonylatokért kétszeres, sőt há- 

romszoros dijat szedett. Mihailovici Lá- 

zár betegsegélyzői illetékét is a község 
pénztárából fizette ki. A vádirat megem- 
lékszik arról is, hogy Dietz segédjegyző 

Mihailovici tudtával állampolgársági iga- 

zolványokat is hamisitott. A tegnapi tár- 

gyaláson Mihailovici főjegyző azzal vé- 

dekezett, hogy mint fiatal jegyző került 

T ziásra, ahol a hivatalos ügyeket a se- 

gédjegyzőre bizta, akiben feltétlenül 
megbizott. A jogtalanul felvett illetéke- 

ket is a segédjegyző szedte be, majd el- 

osztották maguk között. A biróság utá- 

na Dietz segédjegyzőt hallgatta ki, aki 

elmondotta, hogy a dijakat ő számitotta 

ki és ő szedte be a főjegyző jóváhagyá- 

sával. A beszedett dijak összege szerinte 

meghaladja a tizenkétezer leit. A biró- 

ság több tanu kihallgatását rendelte el 

és a tárgyalást junius 10-re halasztotta. 

A piarista tőgimnázium önképzőköré- 

nek ünnepélye. A piarista főgimnázium Sla- 

vici Ilon román iró nevéről elnevezett önkép- 

zőköre junius 3-án délután félöt órai kez- 

dettel nivós iskolai ünnepélyt rendez az in- 

tézet disztermében. A gondosan összeálli- 

tott müsort az intézet zenekara nyitja meg, 

majd Kriván E. szavalata után Telbi
sz 

Károly absolvens, az önképzőkör elnöke 

tart ünnepi beszédet. Csongor István 

Brahms és Drdla müűveiből ad elő részlete- 

ket hegedün, mig zongorán László Jó- 

zsef kiséri. Atanasiu Ion tanuló, Mic- 

sa Ion hetedik osztályu diáktársa eredeti 

verseit szavalja. Vlad Radu zongoraszá- 

mát az intézet vegyeskara követi, amely 
hat 

hangon énekli el a Gaudeamus igitur diák- 

dalt. Herrling Károly Dohnányi Ernő, 

Capriccio cimü darabját adja elő zong
orán, 

majd Berán Zoltán szaval. Vlad Radu 

zongoraszama után Taranu, Atanasiu
, Sta- 

nis, Stanciu és Vatet tanulók, a Vá
laszté 

cimü egyfelvonásos bohózatot adják el
ő. Az 

ünnepélyre a belépés dijtalan. 
Szives ad 

mányokat a zenekar javára a
z önképzőkö 

elnöksége elfogad. Az iskolai ünn
epélyre 

piarista főgimnázium diákjai ezuton 
is mes 

hivják a közönséget. 



előtizetési araks 

momániában: Havonta 70, negyedévre 
200, félévre 380, egész évre 780- lei 
Nyugdijasok havonta 60, negyed- 
évre 160. félévre 300, egész évre 600 

leit tizetnek 

Magyarországon: Havonta 4, negyed 
évre 10, félévre 20, ezés peny 

arországinyugdiaso von 
kegyedévte 8, félévre 15, egész évre 

a0 pengőt Hzetnek 

Telefon: 
a-s82, este 10 óra után 14-6 

vagy 2-42 

A ezerkesztésért és és kiadásért - 
tőszerkesztő felel 

A Temesvarer Zelttung- nayomds 
nyomása 

A valkok cádiója 
vasárnan megszófalt 

Ismételten irtunk már arról a minden el- 

ismerésre méltó emberbaráti mozgalomról, 

melyet Dragan Hilda dr. és Popovici 

dr. gyermekorvos inditottak annak érdeké- 

ben, hogy a harmadik kerületben levő Co- 

roana de Otel-Korona-utcai vakok intézeté- 

nek rádiót szereljenek fel. Azt is megirtuk, 

hogy ez a mozgalom a legteljesebb vissz 

hangra talált a városunkban müködő ösz- 

szes nőegyesületek részéről, amennyiben 

valamennyien hozzájárultak kisebb-na- 

gyobb összeggel a rádióvételhez. Nyolcezer 

háromszáz lei gyült össze, melyért megvá- 

sárolták a rádiót és most vasárnap fel is 

szerelték a vakok intézetében, ahova ezáltal 

kimondhatatlan örömet, a lélek napsugarát 

vetitették bele minden egyes világtalanba. 

A vakok intézetének hálávál telt szivü la- 

kói a következő köszönő sorokat küldik la- 
punk utján jótevőiknek: 

- Szokatlan ünnepélynek voltunk vasár- 

nap, május 27-én szerencsés részesei. 

Ugyanis városunk jó szive ujra megnyilvá- 
nult, örömet hozván a mi egyébként egy- 

hangu körünkbe. Régi vágyunk, hogy rá- 

diónk legyen, végre beteljesedett. Öszintén 

köszönjük mindazoknak, akik megértették 

a nemés sziv hivó szavát, ezen nagylelküség 

megnyilvánulását, hogy az első felszólitásra 

siettek eleget tenni nemes felbuzdulásuk- 

nak. 
Ezek a keresetlen, köszönő sorok leg- 

szebb tanubizonyságai annak, hogy milyen 

áldásos megmozdulás volt az, melynek 
nredménye a vakok szomoru házára derüt 
hozó rádióvétel. 

IDOJARAS. Az időjárásban erős hüvő- 
södés állott be és városunkban tegnap bo- 

rus időjárás mellett mindössze tizenkilenc 

fok meleg volt. Mármarosban és Muscel- 

megyében havazott, az ókirályságban szá- 

mos helyen pedig esik. A meteorológiai in- 

tézet jelenti, hogy változó időjárás várható, 
több helyen zivatarral és esővel. Ezzel 

szemben newyorki jelentés arról számol be, 

hogy Amerikában ujabb hőhullám lépett 
fel, amely az Atlanti Őceánon keresztül 

gyorsan tart Hurópa felé. Az angol hadve- 

zetőség máris elhatározt hogy a nagy 
szárazság miatt ebben 2 évben nem tartja 

meg a szokásos hadgyakorlatokat. 

- Urnapja. A katolikus egyház hol- 
nap tartja meg legnagyobb ünnepét, Ur- 

napját, amelyet a legméltóságosabb Ol- 

ári Szentségnek szentel. Ezen a napon 
z összes katolikus templomokban ün- 

epi istentiszteletek lesznek. A székes- 
gy ázban az urnapi körmenetet már 

asárnap tartották meg, a kerületi lé- 
niatemplomokban pedig vasárnap, ju- 

3-án folyik le a körmenet. 

FPacha megyéspüspök bérmautja. 
cha Agost dr. megyéspüspök elin- 

déki bérmakörutjára. Első állo- 

Sandandrei-Szentandrás község 
ol számos hivőnek osztotta ki a 

nálás A 

együtt mulatott. 

A mozi kazánjába 

Szegeden másfél esztendő előtt Bá- 

lint Kálmán, a Corso-mozi fütője meg- 
ismerkedett Tóth IHonka nevü leány- 
nyal, akivel egész éjszakán keresztül 

Reggel felé a leányt 
elvitte magával a mozi fütőházába, 
ahonnan az többé nem került elő. Napok 
mulva megállapitották, hogy Bálint 
Kálmán a leányt begyömöszölte a ka- 
zánba és elégette. A törvényszék Bálint 
Kálmánt gyilkosságért tiz évi fegyház- 
ra itélte. Bálint elebbezett az itélőtáb- 
lához és kifejtette, hogy a leányt nem 
ölte meg, hanem az hirtelen rosszul lett 
és meghalt. Félt a botránytól és azért 
égette el a holttestet. Az itélőtábla az 
igazságügyi orvosi tanácshoz fordult, 
amely olyan véleményt adott, hogy Bá- 
lint Kálmán védekezése valószinü Beiga- 

- Jenő főherceg meglátogatta Antal 
főherceget. Jenő főherceg, mint Bécsből 
jelentik, meglátogatta Habsbur g Antal 
főherceget és feleségét Ileana hercegnőt. 
Azután ellátogatott Gumpoldskirchenbe jö- 
vendőbeli lakhelyére. 

[7 szövelek 
a legnagyobb választékban 
és legolcsóbban kaphatók [ 

Rabona a fehneider 
Timisoara 1, Piata Sit. Gheorghe 

tóm kat. Püspökpalota 

- FEihunyt papirkeres edő. 

Lipót, a helybeli Weisz Zsigmond papir- 
nagykereskedő üzlet cégvezetője, negy- 
venkilenc éves korában meghalt. Az el- 
hunyt kitünő szakember volt és munka- 
körét mindenkor lelkiismeretesen zöl1- 
tötte be. Halálát fivérei, Weisz Gyula és 
eisz Zsigmond, Resita-Resicán élő hu- 
ga, férjezett Hoffmann Jenőné, va 
lamint a resítai Weisz Adolfné, Weisz 

Jenő és az itteni Vadász- és Jaslovitz- 

családok gyászolják. Temetése tegnap 

délután nagy részvét közepette az első 
kerületi zsidó temetőben ment végbe. 

Francia repülők sikeres óceán- 

repülése. Newyorki jelentés szerint Co- 

dosés Rossifrancia repülők, akik va- 

sárnap reggel indultak el a Páris mel- 
letti lebourgeti repülőtérről, szerencsé- 

sen eljutottak Amerikába. A két francia 
pilóta a kanadai San Diego mellett szál- 

lott le. 

a „Meritul 

A Leszámítolóhank Részvénytérsaság igazgatósága, 
felügyelőbizot sága és tisztikara mély megrendüléssel és e 

őséges fáidalommal jelenti, hogy igazgatóságának tagja 

omertiai si ndustriai" Clasa la tutajdonosa 

oyó hó 27-én hosszas szenvedés után elhunyt 
A megbo dogult intézetünknek már az alapitás óta előbb főtiszt- 

viselőie, majd igazgatója volt, 1925 óta pedig mint az igazgatóság tagja 
müködött. A hosszu évek során minden idejét, minden tudását, minden 
mungaerejét az intézet érdekei szolgálatának szentelte. 

Fáradságot nem ismerő lelkes és odaadó tevékenységével hervad- 
hatatlan érdemeket szerzett az intézet felvirágoztatása körül és távozása 
póto.hatatlan veszteséget jelent intézetünk számára is. 

Emlékét kegyelettel fogjuk megőri: 

imisoara (Temesvár), 1934 majus 28- án 

dobta a leányt, 
amiért tiz évi fegyházra itélték 
de most ezt lényegesen enyhitették 

zolódott ugyanis, hogy a leány egész 

éjszaka rengeteg alkoholt fogyasztott és 

amikor a mozi fütőkamrájába került az 

ottani hőség következtében szivszélhü- 
dést kapott és meghalt. Az orvosi véle- 

mény alapján az itélőtábla utasitotta a 

törvényszéket uj tárgyalás megtartásá- 

ra. A törvényszék tegnap tárgyalta az 

ügyet és ezen az ügyész módositotta a 

A vád közegészség elleni vétség 
Magyarországon 

vádat. 

és lopás miatt szól. 

holttestet nem szabad elégetni és aki 
ezt cselekszi, a közegészségügyi rend- 

szabályok ellen vét. A lopást Bálint 

Kálmán ugy követte el, hogy Tóth 

Ilonka ruháit eladta. A törvényszék Bá- 
lint Kálmánt mindkét vádban bünösnek 
mondotta ki és hat hónapi fogházra 
itélte. 

egesessoseesesessssosesessHseL eeseseseseseseeeesesss-sese 

- Magyarpárti gyülések. A legközelebbi 

napokban a következő magyarpárti tagoza- 

tok tartanak gyüléseket: Sanpetrugerman- 

Németszentpéteren május 31-én délelőtt ki- 

lenc órakor a Fika-féle vendéglőben. A köz- 

pont részéről megjelennek Kubán Endre 

és Koppány Rezső elnöki tanácstagok, 

továbbá Páll György dr. főtitkár. Junius 

3-án délután félhárom órakor Lipova-Lip- 

pán a Japán kávéházban évi közgyülés. 

Központi kiküldöttek Gyulay János dr. 

és Kubán Endre elnöki tanácstagok. Ju- 

nius 5-én este félkilene órakor a második 

kerületi szőlőbeli tagozat választmányi ülé- 

se a Petőfi-csárdában. Junius 6-án, szerdán, 

a harmadik kerületi tagozat választmányi 

ülése este félkilenckor a Stöhr-vendéglőben. 

Junius 6-án este félkilenckor a mehalai ta- 

gozat választmányi ülése a Bodnánr-ven- 

déglőben. 

- Elemi iskolai tanulók hittanvizsgája 

az evangélikus templomban. Vasárnap, ju- 

nius hó 3-án délután három órakor lesz az 

evangélikus templomban az elemi iskolai 

tanulók hittanvizsgája. Ezen vizsgára sze- 

retettel hivja meg a szülőket és az egyház- 

tagokat az egyház elnöksége. 

Gyemer-és b lhurut, az emesztés hiányos- 
sága e os bomlás! es erledési tolyamatok a 
gyomorbélhuzamban hélbaktériuni- és gyo- 
morsavtultenges a „Feren lózsef" keserüviz 
használata által megszünnek 

-A Duna-medence gazdasági ujjáépi- 

tése. Morreale bécsi olasz nagykövet 

tegnap Prágába érkezett. Hir szerint Mus- 

solini a kisántántot is meg akarja nyer- 

ni, hogy a Duna-medence gazdasági ujjá- 
épitésére vonatkozó tervéhez csatlakozzék. 
Morreale utazása valószinüleg ezzel a terv- 
vel áll összefüggésben. 

- Averescu marsall feleségér 
metése. A fővárosban elhalt Av 

cu Klotild, Averescu marsall fe 

és általános részvét mellett ott he 
örök nyugalomra. A temetésen szi 
politikus és közéleti személyisés v 

nószövetségek kiküldöttei is. 

- Nem rossz állás! Az egyik fővá. 
lap megirja, hogy Dumitres c 

Nemzeti Bank kormányzója 
5,008.584 lei jövedelmet huz és 
fizetés cimén 1,457.340, reprezentáció 
költség fejében 722.556, lakbérk 
1,250.000 leit, a többit pedig mint 

lönböző napidijat kapja, Havonta te 
a Nemzeti Bank kormányzójának 
vedelme megközeliti a félmillió lei 
Ezzel szemben a miniszterek fizetés 
csekély. Igy a miniszterelnök 51.600, 
pénzügyminiszter pedig 31.800 leit 
havonta. 

- A Magyar Nőegylet ma, szerd á 
délután öt órakor rendes ülést tai 
melyre kérik a tagok pontos megje 
nését. 

- Előkészületek a községi választások 
A Magyar Párt Fratelia-ujkisodai és Bes 
nyey-telepi tagozatai hétfőn délután együ 
tes választmányi ülést tartottak, amelyen 
közelgő közigazgatási választással fogla 
koztak. A tanácskozás arról folyt, hogy 
két tagozat önálló magyar listával menje 
bele a községi választásba, vagy pedig kös 
sön választási megegyezést a liberális pá 
tal. Hosszabb vita után ugy döntöttek, hog) 
a két tagozat vasárnap, junius 3-án délutál 
három órakor a Hegedüs-féle vendéglő 
ben együttes rendkivüli közgyülést ta 
amelyen titkos szavazással határoznak 
két tagozat magatartása fölött. A rendki 
vüli közgyülésre mindkét tagozat névre 

szóló meghivókat kapnak. 

poloska, - egér, 
patkányirtó 

minden szaküzlethen kanható 

Ejjel- nappal gyártják a tegyvere 
ket. Prágai jelentés szerint a Skoda- 
müvek olyan nagyszabásu rendelést ka- 
pott, hogy kénytelen három munkaszak- 
mában éjjel-nappal megszakitás nélkül 
dolgozni. Ezzel egyidejüleg ezer uj mun- 
kást vettek föl. A nagy megrendelésről , 
csak annyit tudnak, hogy azt egy távol- 
keleti ország adta föl. 

* NAGYSZABASU kelengye- és se- 
iyemvásár a „Whitehouse"-ban. Gyönyö 
rü választék izléses imprimé és sima 
selymekben. A „Liliom" vászonfélék ti- 
misoarai ezyedárnatól elesébb árak! 

üummiharisnyál, 

most érkeztek nagy válasz- 
tékban. 

Kecskeméti 
Cetate-Belváros, Weisz-palota 
......... 

-A férfiak szentmiséje és azt követő 
értekezlete a külvárosok körmenetei 
miatt junius 3. helyett junius 10-én lesz 
az Irgalmasok templomában, illetve re 
fektoriumában. 

- Halálos esés a szekérről. Rugírosu szö 
rénymegyei községben Giura Dumitru I 
hatvan éves kereskedő szekéren a határban 
levő szántóföldjére akart kimenni. Utki 
ben a szekérbe fogott lovak a vol 

zuhant a szekérből és holtan terült el a fö 
dön. A megvadult lovakat csak mi ni 

l lálták meg. 



vOKOK KIHALLGATÁSA A 

OTTSAG ELŐTT. Fővárosi je- 

nt a Skoda-bizottság tegnap d
él- 

gatta Ange lescu hadfelsze
- 

isztert. A miniszter arra vonatko- 

tt felvilágositást, hogy miképpen 

hadsereg iszerelésének kiegé- 

sütörtökön a bizottság kihallga
tta 

nesc u-A mza tábornok volt had- 

Sztert. Zeletzky kihallgatására 

ólag még nem döntöttek. 

usi ájtatosság és szentbeszéde
k. A 

jtatosságon a Dóm-templomban 

hét órai kezdettel Lamoth Gyula 

tanár: Az ünnepi főpapi mise 

ciával cimen tart német nyelvü 

eszédet. Enekel a Titz-duó. Az első 

plébániatemplomban este nyolc 

erch Mátyás apátkanonok
 tart 

nyelvü szentbeszédet. Ene
kelnek a 

övendékek. A második kerületi plé- 

emplomban este hét órako
r tartják a 

jtatosságot és azon a templomkó- 

kel. Szentbeszéd nem lesz. A 
harma- 

leti plébániatemplomban este fél- 

ekor kezdődik a májusi ájtatosság és 

emplomkórus énekel. Szentbeszé
det 

artanak. A negyedik kerületi plébá- 

plomban este hét órakor Páter 
Már- 

almasrendi atya: A vallás meg- 

i az élet terheit cimmel tart m
agyar 

szentbeszédet. Énekel a templ
omkó- 

tödik kerületi plébániatemplomba
n 

elnyolc órakor kezdődik a májusi áj- 

g és azon a templomkórus énekel. 

szédet nem tartanak. 

magyar ifjuság társas kirándu- 

Magyar Párt ifjusági szakosztá- 

zentháromság vasárnapján Peciul 

jpécsre nagyszabásu társas kirán- 

t tervezett, amely azonban az e
sős 

miatt elmaradt. Az ifjusági sza
kosz- 

esiti a közönséget, hogy az elma- 

rándulást Peciul Nou-Ujpécsre 

us 10-én tartják meg és erre jelent
- 

ket még elfogadnak. Jelentkezni 

n nap délelőtt 10-12 óra között a 

ar Házban az ifjusági szakosztály- 

et. A menetjegy ára oda-vissza 35 

fjuság a közönséget kellemes és 

szórakozásról biztositja. A Peciul 

ujpécsi strand vendéglőjében pedig 

lelért kitünő menüt szolgálnak fel. 

Rakett-ujdonságok 
A óriási választékban 

Hurozások az ismert 

preciz kivitelben, fel- 
tünő olcsó árakon 

sportcikkek 
szaküzlete 

Teleton 183 

A kiméletlen hitelező nem ad ha- 

hsztást. Junius 15-én Anglia köteles az 

vesült-Allamokkal szemben fennálló 

borus tartozására kétszázhetvenöt 

Ió dollárt fizetni. Mint ismeretes, 

lia kötelezettségének 

ett a határidőben csak jelképes fi- 

st akart eszközölni. Az amerikai 

stári hivatal részéről azonban kö- 

k a washingtoni angol nagykövet- 

esült-Allamok kincstári hivatala az 

összegre számit. A közlés megle- 

ös nyers és teljesen kereskedelmi 

ában történt azzal, hogy a fizetés 

a newyorki jegybanknál, vagy pe- 

rashingtoni állampénztárnál esz- 

z st keltett. 

törők egy könyvkereskedésben 

elismerése 

hogy az esedékesség napján az 

hető. A washingtoni kormánynak 

rideg kalmári magatartása nagy 

ult éjszaka ismeretlen tettesek al- 

segitségével behatoltak a második 

rei Crai-Háromkirály-utcában 

- Fővárosi tanitók látogatása a Bánság- 

ban. A fővárosi tanitószövetség százhusz 

tagu dalárdája Oancea elnök vezetésével 

Lugoj-Lugosra érkezett. Az állomáson ün- 

nepélyes fogadtatást készitettek elő és a 

megérkezett vendégeket a Vidu és Lira 

dalárdák dalokkal üdvözölték, utána a di- 

szes menet megindult a városba. A Dacia- 

szálló előtt Davidescu vezérfelügyelő 

beszédet intézett a fővárosi tanitókhoz, 
akik 

ezután a temetőbe indultak és ott koszorut 

helyeztek el Vidu és Grozavescu sirján. 
Els- 

te a szinházban diszhangverseny volt. 

- Halálozás. özvegy Hey Arturné, szü- 

letett Sieber Mária hosszu és nehéz szen- 

vedés után ötvenhat éves korában megh
alt. 

Halálát gyermekei: Artur, Mária és R
ózsi 

gyászolják. Az elhunyt özvegye volt Hey 

Artur egykori közbecsült könyvkereskedő- 

nek. Temetése ma délután félötkor megy 

végbe a harmadik kerületi Metropolitul 

Barlaam-Révay-u. 3/a számu gyászh
ázból. 

Holttestét a negyedik kerületi temetőben 

helyezik örök nyugalomra az ágostai 
evan- 

gelikus szertartás szerint. 

- Gyomor-és bélbántalmak, hasüreg- 

beli vérpangás, izgékonyság, migrén, ki- 

merültség, szédülés, szivszorulás, rémes
 

álmok, ijedősség, általános rosszullét, a 

munkaképesség csökkenése sok esetben 

rövidesen megszünnek, ha a beteg né- 

hány napon át reggel éhgyomorra egy 

lelért és pedig Constantán a 

cCarmen Syivanan a M 

Tengeri iürdők, meleg 

Baccarat, Roulette, Dancing. 

ur 
d 

pohár természetes „Nerenc Józsei" ke- 

serüvizet iszik. 

ancsó Károly 
épületlakatos, Józselváros, 

Str. lancu Vacárescu (Bem utca) 24
 

sSpecialista üzleti acélredő- 

nyök készitésében és javitásában 

- A Gyárvárosi Katolikus Mjusági Eg
ye- 

sület jubileumi előadása. Tiz éve, hogy a 

Gyárvárosi Katolikus Ifjusági Egye
sület el- 

helyezte alapkövét az öntudatos katolikus 

jellemü ifjuság nevelésére. A bu
zgó és gaz- 

dag munkásság, amelyet az Ifju
sági Egye- 

sület városunkban kifejtett, mél
tán meg- 

hozta a katolikus társadalomban
 azt a gyü- 

mölcsöt, amely teljes elismerést érdemel, 

Hogy ez méltóképpen kifejezésre
 juthasson, 

az egyesület jubileumi ünnepségek kereté- 

ben fogja megülni ennek az év
nek nagy je- 

lentőségét. A jubileumi progra
m első sza- 

kasza Szalay Mátyás három 
felvonásos 

vallásos tárgyu bibliai drámája,
 a NOÉMI 

előadása a városi szinházban jun
ius 2-án es- 

te 9 órai kezdettel. Ebben a gyö
nyörüen fel- 

épitett müben fellépnek az if
jusági egylet 

legjobb erői Franzen Böskével 
az élén, aki 

a kitünő cimszerepet fogja játszani, 
Haggit 

és a lapunk ka 

-Az ujgörög keleti székesegyház 

tervpályázata. Az első kerületben t
erve- 

zett görög keleti székesegyház tervpá- 

lyázatának határideje most járt lee A 

terveket Antonescu fővárosi mü- 

egyetemi tanár elnökletével bizottság 

vizsgálta felül és megállapitotta, hogy 

a beérkezett husz terv közül tiz
enhárom 

teljesen alkalmatlan. A másik h
ét terv 

különböző átalakitás után alkalmas vol-
 

na a kivitelre. Elhatározták, hogy a h
ét 

tervet egyenkint tizenkétezer leie
l dijaz- 

zák és azok készitőit felszólitják, ho
gy 

atalakitandó terveikkel ujabb pályáza- 

ton vegyenek részt. 

s LEGUJABB SZENZÁCIÓJA TIMI-
 

SOARÁNAK a „Whitehouse nyár
i vá- 

sára. Japán crepe, eponge, panama és 

divatos szőttes. Egységár 24 és 28 lei 

óhiv 

méterenként. 

Késelő taxisoftőr. Schmidt Jó- 

gyvenöt éves autótaxitulajdonos, 

idorf tizedik utca 14. szám alatt 
zsef ne 

lakik, tegnap délután hat órakor a Duca- 

utcai autóstandon összeszólalkozott egy 

másik autótaxi soffőrjével. A szóváltás 

csakhamar verekedéssé fajult, melynek 

hevében a késnek is szerep jutott. 

Schmidt Józsefet soffőrtársa mellbe 

szurta és ennek következtében vérző se- 

bével eszméletlenül maradt a helyszinen. 

A mentők Schmidtet első segélyben ré- 

szesitették, majd beszállitották a Bega- 

szanatoriumba. 

* Orvosi hir. Dr. Klein Endre, a bécsi 

Máriahilf-Ferenc József-kórház bőrgyó- 

gyászati osztályán Perutz tanárnak több 

éven át volt asszisztense, rendelőjét meg- 

nyitotta. Rendel bőr és nemi betegeknek, 

urologia 12-142, 3-5 óra. Speciális orvosi 

kozmetikai rendelés 11-12, 5-6. Első ke- 

rület, Str. Marasesti 2. szám. Bánáti Bank- 

egyesület-palota, szinház mellett, mezzanin. 

nehéz szerepét Szuits Olga alakitja, Mi- 

kol, Noémi anyjának szerepe 
Schöffer 

Zsuzska elé tüz nagy feladatot.
 Abigail sze- 

repében Mann Alice fog ügyeskedn
i, mig 

Judit a kis pásztorleány Gep
per t Mar- 

git lesz. A férfiak közül Péter J
ánosnak 

jutott a legnagyobb feladat Hero
des király 

pompás alakitásában. Arkilász ki
rályfi sze- 

repében Rittinger Imre fogja érvénye- 

siteni szinjátszó képességeit, Joázá
r főpa- 

pot, Noémi édesatyját Pejácsev
itsJá- 

nos az egyesület elnöke alakitja. A két i
n- 

trikus szerepében Korber István, aki 

Joáb főtisztet és Joanovics Emil, aki 

Jubál kémet játsza, fognak ügyeskedn
i. A 

harmadik felvonás jósnője Mann Jucus- 

nak lesz nagyszerü alakitása. A Noemi
 ju- 

nius 2-iki előadása iránt városszerte élénk 

érdeklődés nyilvánul meg és az egyébként 

is olcsó jegyeket már elővételben váltja a 

közönség. 

Telefon 22-83. 

A zsidó napközi otthon helyiségeinek 

bemutatása. Timisoara-Temesvár zsidósága 

napközi otthonok létesitésével igyekszik 

enyhiteni a nagy nyomort, amely a zsidó 
if- 

juság százaira szakadt. A második kerület- 

ben a zsidó iskola épületében a jelen 
iskola- 

év kezdete óta fejti ki áldásos müködését 
az 

egyik napközi otthon, amelyben 
50-60 sze- 

gény gyermek nyer naponta bőséges ellá- 

tást. Az őszi hónapokban megnyilik 
a ne- 

gyedik kerületben tervezett napközi 
otthon 

js. Junius 3-án, vasárnap délelőtt 11 
órakor 

mutatja be a vezetőség az otthon 
támoga- 

utca 2. szám alatti ujonnan 
átalakitott he- 

lyiségeket és fürdőt. 

rövid kis gyermekelőadással
 is be fogja mu- 

utáni foglalkoztatását. Érdeklődőke
t szive- 

vava 

.
.
.
.
.
 

avava 

yomozás. 
A betörők kézrekeritésére meg- 
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Nagy készletek! 
Arjegyzék in en és bérmentvel 

eyzék Piompt szállítás 

sen lát a vezetőség. 

-sodronyfonat 
(alétező legpraktikusabb keritésiajta

) 

ruüskéssodrony különféle erőssége
k- 

ben. Vaskapu. aitó és diszke
ritések 

rendkivül előnyös árban beszer
ez 

nető 

Timisoara I Str. 
útca) 10 és 1V., Bulev. 
uth Lajos-utca) 31. Bejára!i 

Dáda 

abac 

oze 

Berthelot (Kos- 

Egyéni és társasutazások 

Constanta -Mamaia és Carmen Syiva világhir
ü Fekete-tengeri türdőhelyekre. 

Indulás naponta 

Legalább három napos tartózkodásná
l szálloda és étkezés naponta 200 

Paace-Hotelben Mamaia strandtürdőben,
 

ovila. Popovici és Panait szállodákban
. 

és hideg iszaplürdők. Casino, Chemin de fer, 

Felvilágositással szolgál és jelentkezés
eket ellogad 

a utazási iroda 

atala 

tóinak és barátainak a Str. Cara
giale-Jókai- 

Ebből az alkalomból 

tatni az otthonban ápolt gyermekek dél- 

Santului (Alsóárok 
t Str. 1. 

- Az evangélikus istentisztelet elhalasz-
 

tása Ronat-Rónácon. Az evangélikus le
lké- 

szi hivatal ezuton értesiti a Ronat-Rónácon 

lakó evangélikus hiveit, hogy a vasárnap, 

junius hó 3-ára hirdetett délelőtti istentisz- 

telet az ugyanezen napon tartandó h
ittan- 

vizsga miatt elhalasztatik és pénteken
, ju- 

nius hó 8-ára eső nemzeti ünnepen délelőtt 

11 órakor lesz. 

Szerdai kedélyes összejövetel. A 

Magyar Párt harmadik kerületi tagozat
a 

minden hét szerdáján a S t ö h r-féle ven- 

déglő kertjépen este félkilenc órai kez- 

dettel kuglizással egybekötött összejöve- 

telt tart. Az összejövetelek bevételeit sze- 

gény gyermekek feleuházási alapja 
ja- 

vára forditják. Az elnökség ezen az ut
on 

hivja meg a város magyarságát a mai 
és 

a következő összejövetelekre. 

- A Fehér Kereszt kórház hajlékot ke- 

res. Hónapok előtt felmerült a te
rv, hogy a 

város a Fehér Kereszt kórházat, a
mely je- 

lenleg szük és meg nem felelő h
elyiségben 

van, alkalmas városi épületben 
helyezi el. 

Constantinescüu közegészség
ügyi mi- 

niszternek városunkban történt 
legutóbbi 

látogatása alkalmából ez a terv 
ujból felve- 

tődött. Az akkori tanácskozások eredmé- 

nyeképpen Buteanu Miklós dr. közegész- 

ségügyi felügyelő felkereste Coman
 Agos- 

ton főpolgármestert és arra kérte
, hogy a 

város engedje át a volt munkásotthont 
a 

Fehér Kereszt kórház céljaira. A főpol
gár- 

mester kijelentette, hogy a város a kiván- 

ság teljesitése elől nem zárkózik
 el, azonban 

azt ujból kellően áttanulmányozza. 

- Fiatalkoruak bünszövetkezete. 
Barlad- 

ban néhány nap előtt lopás miatt
 öt fiatal- 

koru fiut fogtak el. A megindult vizsgálat 

során olyan gyanuokok merültek
 föl, hogy 

ezeknek a fiuknak közük van S a 
ce lares- 

cu Mária jasii tanitónő meggyilkolásához 

is. A tanitónő ugyanis orgazdasággal 
fog- 

lalkozott és az öt fiatal tolvaj is össze
kötte- 

tésben állott vele. A vizsgálat tovább 
folyik. 

rTartalékos tisztek jelentkezése. A 

helybeli hadkiegészitő parancsnokság 

figyelmezteti a tartalékos tiszteket, hogy 

katonai könyvecskéjük láttamoztatása 

holnap, csütörtökön véget ér. Mindazo
k 

a tartalékos tisztek, akik eddig még n
em 

jelentkeztek könyvecskéjük láttamozta
- 

tása céljából, legkésőbb csütörtö
kön dél- 

előtt tegyenek eleget ezen kötelezettsé- 

güknek. Azok a tartalékos tisztek,
 akik 

a jelentkezést elmulasztják, hadbi
róság 

elé kerülnek. 

Revolveres merénylet Stalin el
len. 

Berlini lapok moszkvai jelen
tése szerint 

két diák merényletet követett el S
talin 

ellen. A két diák az utcán több lövést
 

adott le Stalinra, aki állitólag sulyosan 

megsebesült. A merénylettel kap
csolato 

san folytatott vizsgálat során egy 
nag 

szovjetellenes összeesküvést fedeztek fel 

Ennek az összeesküvésnek a Ve 
ető 

volt cári kadettpárt tagjaiból kerülte 

Veszett kutya garázdálkodás 

ötödik kerületben egy veszett k 

- 

rapta a 30 éves Ar 

asszonyt és Cocota 
; utyá 

Vácárescu (Eemrutca). Teleton 3.88. 



Triesztben a román válogatott 
együttes elvérzett. Ez a vereség azonban 
nem lett szégyene a román válogatott- 
nak, hanem kiharcolta a nemzetközi 
sportforumok teljes elismerését. A ro- 
mán válogatottnak általános nézet sze- 
rint a győzelem is kijuthatott volna a 
csehek ellen, mert különösen az első fél- 
időben teljesen uralták a mezőnyt. A 

Balszerenecsés küzdelemben kellett 
otthagyni a futballvilágbajnokságot 

a román válogatottinak 
ne látják a futballtorna első helyezett- 
jét. Ausztria csapata csak a meghosz- 
szabbitásban tudott győzni a francia vá- 
logatott ellen, mely elsőrangu futballt 
mutatott be. Az eredmény 3:2 (1:1, 11, 
2:1) volt Ausztria javára. 
Az ol a sz válogatott győzött a legsi- 

mábban az USA ellen. Nagy fölény mel- 
lett győzött az olasz válogatott csapat cseh válogatott ugy látszik nincsen for- 

mában, mert győzelme szerencsének tud- 
ható be. Egyetlen játékosa Pl a nics ka 
kapus verte vissza a válogatott támadá- 
sait. Reális körülmények között is már 
az első félidőben meg kellett volna nyer- 
nie a román válogatottnak a mérkőzést, 
azonban ezuttal a válogatott csatársor 
balszerencsével küzdött. Végeredmény- 
ben a csehek győztek 2:1 (0:1) arány- 
ban. 

Nagy küzdelemben győzött a mag. r 
válogatott az egyiptomi válogatott ellen. 
Az első félidőben 2:2-ra állott a mérkő- 
zés és csak a második félidőben, a to- 
vábbra is remekül játszó magyar váloga- 
tott megérdemelten győzte le az egyipto- 
mi válogatott csapatot 4:2 arányban. Ez 
a mérkőzés Nápolyban volt. 
Torinóban Ausztria kellemetlen 

meglepetést szerzett azoknak, akik ben- 

Jmnozáns külséségek közt avatta fel 
zásztaját az Jisa snortegyesütet 

Az Ilsa zaászlószentelési ünnepélye 
igazi sportünnepség volt nemcsak az Isa 

sportegyesület, hanem az egész város 
sportközönsége részére. Az Ilsa vezető- 
sége minden lehetőt elkövetett, hogy ez 
az ünnepség maradandó emlékeket hagy- 
jon városunk sportjában. Az ünnepségek 
már szombaton megkezdődtek, amikor 
közel kétezer sportember lampionos sze- 
renádot rendezett Klein Viktorné 
zászlóanya tiszteletére. A zászlóanyát az 
Ilsa részéről Benel Artur üdvözölte, 
aki megköszönte a tiszteletnek ezt a ben- 
sőséges megnyilvánulását. Vasárnap 
folytatódtak az ünnepségek. Ekkor avat- 
ták fel a zászlót. A király nevében O p- 
rescu György tábornok üdvözölte az 
egyesületet s az uralkodó zászlószögét is 
beverte. Sorban üdvözölték ezután az 
egyes hatóságok képviselői is az Ilsa 
sportegyesületet. A vármegyei prefektus 
nevében Boroanca Traian, a nyugati 
futball-liga nevében Farcasanu Ni- 
colae, a Gyáriparosok szövetsége nevé- 
ben Prochaska Ede mondottak üd- 
vözletet és vertek be zászlószeget. Volt 
ezenkivül még több üdvözlő beszéd is. A 

A TAC félsikere Petrosaniban 
A TAC csapata román pünkösd első 

napján az utazástól fáradtan állt ki Pet- 
rosani-Petrozsényban és ennek tudható 

bea Jiul ACelleni 5:2 (2:1) veresége. A 
második napon azonban semleges biró- 
val vett revánsot a TAC csapata előző . napi legyőzőjén 6:2 (1:1) arányban. 

Az UDR már bent van a liga bajnok- 
ságokban 

Az UDR csapata utolsó akadályát is le- 
győzte. 4:0 (1:0) arányban verte a 
ocsa FC csapatát és ezzel a győzelem- 

7:1 (3:0) arányban. 

Firenzében a német válogatott 
csapat biztosan győzte le Belgium válo- 
gatottjait 5:2 (1:2) arányban, Milá- 
nóban Svájc válogatottja minimális 
gólkülönbséggel 3:2 (2:1) tudott csak 
győzni a hollandok ellen. Bolo gná- 
ban Svédország erős küzdelmet vivott 
Argentinával. Az eredmény 3:2 (1:1) 
volt a svédek javára. Genuában Spa- 
nyolország verte ki a világbajnoki küz- 
delmekből Brazilia együttesét 3:1 (3:0) 
arányban. 

Végeredményben a további küzdelmek- 
ben résztvesznek a magyar, cseh, osz- 
trák, olasz, spanyol, sévd, svájc és német 
válogatottak. 

A román válogatott együttes tegnap 
már hazaérkezett és a játékosok és veze- 
tők egyaránt a balszerencsés küzdelem- 
ről panaszkodnak. 

zászlóavatási ünnepségek után a Petőfi- 
csárdában Bercovici Jancu elnökle- 
tével az Ilsa diszközgyülése volt, ame- 
lyen Takács Ede titkár terjedelmes 
jelentésében az IIsa sportegyesület tizen- 
egy évi müködését és történetét ismer- 
tette. A diszközgyülés után ünnepi ban- 
kett volt, amelyen számos beszéd hang- 
zott el. Délután folytak le a sportünnep- 
ségek, melyekből kiemelkedett a bécsi 
WSC vendégjátéka. Első napon az Ilsa 
együttese ellen játszott a WSC és az Ilsa 
csapata egyenrangu ellenfele tudott len- 
ni a WSC-nek és igy az eredmény 1:1 
(1:0) lett. Második napon a Kinizsi mér- 
kőzött meg a WSC-vel. Ezen a mérkőzé- 
sen a tempó élénkebb volt az előző napi- 
nál. A Kinizsi már két góllal vezetett, 
azonban a bécsi csapat még az első fél- 
időben egyenlitett. A második félidőben 
a bécsi csapat van inkább támadásban, 
de a Kiniszi csapata helyén van, sőt sok 
alkalommal veszélyezteti a vendégek ka- 
puját. Az eredmény végül is mindkét 
részről változatlan maradt 2.:2 (2:2) 
arányban. 

Az FC Wien vendégszereplése 
Romániában 

A bécsi elsőosztályu FC Wien együt- 
tese a NAC ellen 3:2 a arányban 
vereséget szenvedett. Aradon már 
jobban ment a bécsi csapatnak, mert el- 
döntetlenül játszott az AMTE csapatá- 
val 1:1 (0:0) arányban. 

A TMTE mindkét napon győzött 
A TMTE Lugoj-lugosi kirándulása si- 

kerrel végződött. Első napon a Germa- 
niát 2:0 (1:0) arányban, második napon 
az LMTE csapatát nagy küzdetemben 

Igen, Uunam, 
milliormos leRei 
De mégis szegény maradt. T. 
fog kiüzdeni a nyomorral, mertr 
akarta megujitani az I. oszta 
sorsjegyét. 

A második osztály huzási 
a szám, amely az övé vo 
két millió leie nye 
Nézze, milyen elkeseredett most és gond! 
arra, hogy azonnal meg kell ujitania sorsje; 
A szerencse állhatatosságot követel meg és 
kell neki adnia ezt a szerény elégtételt, a 
dagság perspektivájáért, amelyet az nyujt Ön 

VEGYEN UJ sSORSJEGYE 

UJITSA MEG RÉGI 
SORSJEGYE 

A Vulturi győzelme 

A Lugoj-lugosi Vulturi csapata fölé- 
nyesen győzte le a Rovine-Grivita csa- 

patát. A Vulturi ezuttal is nagyon jól 

játszott, mellyel bebizonyitotta ujólag, 
hogy ma ez az együttes a legjobb vidéki 
egyesületek közé számit. A Rovine-Gri- 
vitat 4:1 (2:1) arányban győzte le. 

Körmérkőzés 

A Venus csapata nyerte a másodosz- 
tályu egyesületeknek az Ilsa zászlóava- 
tási ünnepélye alkalmából lebonyolitott 
körmérkőzését. A körmérkőzésen részt- 
vettek a Venuson kivül az Unirea, Ilsa 
II. és Törekvés csapatok. 

A bánsági boxbajnokságok 
A bánsági boxbajnokságokat a TMTE 

együttese nyerte meg. A versenyen az 
Ilsa versenyzői is nagy tudásukról tet- 
tek tanuságot. A verseny eredményei a 
következők: Légsuly: Felter 
(TMTE), Tóthi (TMTE), Guittner (II- 
sa). Bantamsuly: Chilicze ) 
Förstner (I), Csapó (T). Könn yü- 
suly: Steltzner (T), CGhilicze (7), 
Petsovszki (I). Kisközép: Dörfler 
(1), Szávits (T), Kovács (I). Kö zép- 
suly: Rentz (I), Gerőfi (1), Witten- 
berger (T). Kisnehéz Lungu 
(CFR), Brücher (I). 

A budapesti Nemzeti kiesett a profiliga 
első osztályából 

A budapesti csapat, aNemzeti ve- 
reséget szenvedett az Attila csapatától 
és igy a Nemzeti együttese kiesett a bu- 
dapesti profiliga első osztályából. A 
Nemzeti csapat még évekkel ezelőtt 
erős ellenfele volt a legjobb budapesti 
csapatoknak és kiesése általános feltü- 
nést keltett. Az együttes sulyos anyagi 
gondokkal küzdött és ez volt a főoka az el az UDR alkerületi bajnok lett. 5:3 (2:1) arányban győzte le. utóbpi időben gyenge szereplésének. 

- Lengyel-román sajtókonfere 
fővárosban tegnap reggel kezdődött 1 
a lengyel-román sajtókonferencia. 1 
dulescu Savel külügyi alminis: 
megnyitó beszédében a két ország sa 
jának fontosságáról beszélt. Hasonl 
szólt a lengyel követ is. 
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- Makacs székrekedés, vastagbélka 
rus, puffadás, vértorlódás, anyagcsereza 

rok, sárgaság, aranyeres csomók, csipé 

jás eseteiben a természetes „Ferenc Józs 

keserüviz rendkivül becses háziszer. KI 
kai megfigyelések tanusága szerint a 
renc József viz még ingerlékeny belü be 
geknél is gyorsan és mindig enyhén hat. 

Mozi 
Szerda, május 30. 

Apolló-mozi: Panoptikum. 

Capitol-mozi: Panoptikum. 

Forum-mozi: Alattunk a pokol. 

Tivoli-mozi: A szerelmes ezred. 
egeee egessesesegeseseseseseee 

Gránitsirköve 
(műkövek) 

legolcsóbb árak mellett 

a legszebb kivitelben a 
Wagner-féle 

Mikővállalatban 
készülnek. Vállalok to- 
vábbá kripták, sirbeke- 
ritések, sir- és virág- 
vázák, valamint az ösz- 

szes a szobrászszakmá- 
ba vágó munkák készi- 

tését. 

Elfogadok vidéki meg- 
bizásokat lelkiismeretes 
kivitel mellett. 

WAGNER IST 
szobrász e 

II., Sírada lon Russu Sirianu (Gát-son) 
....



0 

yövek 

s 30. Bucuresti. 12 Eemezek.
 

ar. 9.45: Alexandrescu Nina 

és Alexandrescu Alfréd 

z Enescu L szonátát játsza. 

elői zene. Budapest. 7.45: Torna. 

. T1: Felolvasás. Éz Hanglem
e- 

Hirek. 2:30: Szalonzenekar. 4.30
: 

. 5: Milyen legyen az otthon
unk 

atá : Dalárdák. 8.20: Rádió-
 

képben. 9.107 Operaházi z
ene- 

Hirek. 10.30: Régi szép id
őkből. 

letek. 11.35: Cigánymuzsika. 

orajátek hegedükisérettel.
 Bécs. 

lemezek. 2.30: Alpesi népze
ne le- 

5: Operalemezek. 6: Zongorané- 

5: Katonazenekar. 11.25: Jaz
z. Bel- 

: Lemezek. 1: Rádiózeneka
r. 5.30: 

játék. 11: Cigányzene. Berlin. 5. 

angverseny. 7.30: Mai magy
ar zene. 

kE, Dohnányi, Lukács-müvek. 9.30: 

ne. Milánó. 6.40: Kamaraze
ne. 9.10: 

Róma. Este 9.10: Lemezek.
 9.45: 

ini Turandot. FPrága. 1.10: Lemezek
. 9: 

ák: Morva dalkettősök. Strassburg. 

Lilleből. 7.30: Hangverseny. 9.45: 

k. 10: Hangverseny. Stuttgart. 5: 

nikusok. 6.45: Tangólemezek. 

ndolin és zongorajáték, közben 

ne. 12: Fuvola, hegedü és zongora- 

Ejfel után 1: Hangverseny. Stock- 

6.30: Enekkari hangver
seny. T: Le- 

9: Rádiózenekar. 11: Tánczene. 

1: Lemezek. 5.35: Jazz. 7.
10: Zene, 

ó Ulászló király idejéből.
 8.52: Beet- 

: C-dur, zongoraszontáta. zágráb. 

9.45: Rádiózenekar. 10.
45: Tánczene. 

törtök, május 31. Bucuresti.
 1: Leme- 

Zenekar. 8.30: Verdi Trubad
ur. Bu- 

10.30: Hirek. 11: Egyházi ének a 

István bazilikából, szentbeszédet 

Kovács Sándor. 1.30: Operah
ázi zene- 

: Hanglemezek. 4: Leányok órája.
 5. 

i Imre és cigányzenekara. 6.30
: Ré- 

M klós hárfázik. 7: A török hódoltság 

i Budán. 7.30: Fehér Ilo
nka hege- 

Népszinmüűelőadás. 9.40: Hirek
. 10: 

rádióállomás műsorának közveti- 

45: Cigánymuzsika. 12.30: Jazz. 

Kamarazenekar hangve
rsenye. 5. 

zek. 7: Vonósnégyes. 8.15: Rádióe
gy- 

. 11.35.: Tánclemezek. Belgr
ád. 12.20: 

zek. 1: Rádiózenekar. 6: H
aydn: Szo- 

8: Lemezek. 9: Szimfonikus
 hangver- 

11.45: Tánclemezek. Berlin.
 5: Szóra- 

ő zene. 10.30: Strauss R. Arabella. 

ánczene. Milánó. 6.10: Tán
czene. 9.10 

ezek. 9.45: Verdi: Don Carlos, o
pera. 

6.10: Lemezek. 6.30: Hang
verseny. 

910 Hemezek. TEd5s Könnyü és tánczen
e. 

fazz. 9.20: Lemezek. Strassburg. 7.30: Em- 

fékhangverseny. 9.30 Szimfonikus hang- 

Prága. 52 Hangverseny. 6.45: Lemezek. 8: 

verseny. Stuttgart. 6.30: Keringő lemeze
k. 

8: Vidám zene két zongorán. 9.15: R
ádióze- 

nekar. Éjfel után 1: Zongorajáték. Stock- 

Kétezer 
a Nemzeti Bank h 

A szigoru devizakorlátozás és az ezzel 

kapcsolatos határvizsgálat miatt az 

utóbbi hónapokban sok kellemetlenség 

érte az utazóközönséget. Az utazást 

ugyanis megnehezitette az a körülmény, 

hogy magánforgalomban valutát a szi- 

goru ellenőrzés miatt alig lehetett sze- 

rezni. A legnagyobb kellemetlenségnek 

azonban akkor tette ki magát a közön- 

ség, ha a megengedettnél nagyobb meny- 

nyiségü valutát akart az országból kivin- 

ni. A határvizsgálatnál ugyanis a leg- 

több esetben személyi motozást tartot- 

tak a vámhatóságok közegei és ha az 

holni 6.45 Eemezek. 9:304 Szórakoztató 

zene. V: 

Szalonzenekar. 5.30: Zongoramüűvész
 leme- 

zei. 8.52: Rádiózenekar. 10.177 Szimfoni
kus 

zenekar. 11.10: Könnyü lemezek. T1.302 

Tánczene. Zágráb. 6: Rádiózenekar. 11 

Tánczene. 

lei értékű idegen valutát ad 
ivatalos árfolyamon 

ő. 1.15: Filharmonikusok. *.20: 

a külföldre utazóknak 
tak, azt csempésznek minősitették, a va- 

lutát elkobozták és az utasok ellen a
 

bünvádi eljárás is megindult, Ezen a 

helyzeten kiván most a Nemzeti Bank 

enyhiteni. A Nemzeti Bank itteni fiókjá- 

hoz ugyanis rendelet érkezett és abban a 

központ felhatalmazza a helybeli fiókját, 

hogy a külföldre utazó román állampol- 

gároknak kétezer lei értékü bármilyen 

idegen valutát szolgáltasson ki. A két- 

ezer lei értékü valutát a helybeli fióknál 

kell kérelmezniamely ennek alapján a hi- 

vatalos árfolyamon nyomban kiszol
gál- 

tatja a szükséges valutát és azt az utle- 

előirt mennyiségnél több valutát talá
l- 

mert szerzeti jn 
A harc, amely az épitészeti kamara 

felállitása óta az okleveles épitészek és 

az épitőmesterek között dul, ujabb for- 

dulathoz érkezett. Városunkból negyven- 

két épitőmester kérte az épitészeti kama- 

rába való felvételét. Ezeknek a kérvé- 

nyeknek a felülvizsgálása most történt 

meg. Antonescu a fővárosi épité- 

szeti akadémia rektora és Filipescu 

fővárosi müegyetemi tanár városunkba 

érkeztek és résztvettek egy bizottság 

ülésén, amely az épitőmesterek kérvé- 

nyeit felülvizsgálta. A bizottság tagjai 

kizárólag okleveles épitészek voltak. 
A 

bizottság három kivételével a negyven-
 

Aláirják Párisban az uj pénzügyi e
gyez- 

ményt. Slavescu Victor pénzügyminisz-
 

ter vasárnap Párisba utazik, hog
y a külföl- 

di hitelezőkkel létrejött egyezmény
t aláirja. 

tsatát vesztettek az énitőmesterek 
maikat nem ismerték el 

.....
.. 

vélbe is bevezeti. 

két kérvényező épitőmestert elutasit
otta. 

Kivételt tettek Krémer Józse
f, Bautz 

István és Petru épitőmesterekkel, - 

az utóbbi kettő a városi mérnökség
 al- 

kalmazottja - akiknek kilátásba h
elyez- 

ték, hogy kérvényeiket a fővárosban
 fe- 

lülvizsgálják, mivel mindhárman csak 

tervezéssel kivánnak foglalkozni, 
ellen- 

ben a tervek kivitelét nem vállalják
. A 

bizottság döntése az épitőmesterek k
öré- 

ben, akik szerzett jogaik csorbitását l
át- 

ják, nagy megütközést keltett. Má
ris el- 

határozták, hogy sérelmeik orvoslás
a ér- 

dekében ujabb küldöttséget meneszte
nek 

a fővárosba. . 

Tanácskozás a transzfermoratoriumról. 

Az iparügyi és kereskedelmi mini
sztérium- 

ban tegnap délelőtt értekezlet volt
, amelyen 

zeseanáiparügybés kereskedelmi miniszter, 
ConstantinescnmMitica alminiszterés 
Duami trescuDinu bankkormányzó vet- 

tek részt. Azértekezleten a transzfermora- 

torium-problémárólyvolt szó. 

Magyar gazdálk tejszövetkezete. Mailat- 
Majláthfalvaiközségben megalakult az otta- 
ni magyar gazdák tejszövetkezete, A szö- 

vetkezetvajéssajt gyártásával is foglalko- 
zik, A szövetkezet alaptőkéje százezen lei. 

Uj magyar gazdakör. Az Urseni-Medves 

községhez tartozó Bánszky-teleb magyar 
földművesei elhatározták, hogy magyar 

gazdakört alakitanak. Az alakuló közgyülés 

junius 10-én lesz. 
Az uj költségvetés. A pénzügyminiszte- 

rium teljesen elkészült az uj költségvetés 

összeállitásával. A költségvetés egyensu- 

lyát biztositották azzal, hogy minden vona- 

lon jelentős megtakaritásokat eszközöltek. 

A tisztviselői fizetéseknél és a nyugdijaknál 

azonban nem lesznek leszállitások, mert a 

kormány meggyőződött róla, hogy ezen a 

téren ujabb leszállitás nem eszközölhető. 

Ellanyhult a bánsági buza ára. Az ország 

minden részéből megnyugtató hirek érkez- 

nek a termésre vonatkozólag és eme jelen- 

tések hatására a Bánságban a buza ára el- 

lanyhult. A piaci árak a következők: 76 ki- 

lós temesi buza 420 lei, 77-78 kilós toron- 

táli buza 450 lei, tengeri 215 lei, zab 300 lei, 

árpa 220 lei, 30/70-es kismalmi liszt zsák- 

kal együtt 720 lei, takarmányliszt 280 lei, 

korpa 230 lei száz kilónkint. 

....................... 

Müvészet 
Pogatschnigg Guidó ünnepi hangverse- 

nye. Pogatschnigg Guidó, a zeneisko- 

la volt igazgatójának szerzői jubileumi 

hangversenye, lelkes közönség jelenlétében 

nagy sikerrel zajlott le a városi szinházban. 

A hangversenyen, amelyen Pogatschnigg 

Guidó legkiválóbb szerzeményei kerültek 

bemutatásra, az összes helybeli dalárdák 

nagy tömegkarral szerepeltek, akik a Dal 
a 

dalról cimű pályanyertes müvet, továbbá a 

szerző többi kiváló müveit, a zsoltárt, 
nép- 

dalokat, kis éjjeli zenét, a dalos himnuszt és 

a török imát énekelték, amelynek szolóit 

Katz Samu és Bumbaru Constantin 

adták elő igen szépen. Gorianz Doro Ave
 

Mária cselló szolója külön élemény volt. 

Süveges Aranka gyönyörüen énekelte 

Die Schiftferin cimű balladát. Moszk óné 

stilusosan és finoman kisérte gordonkán 
a 

női kar Ave Máriáját. A jubiláló kitünő 

szerzőt a közönség sokáig és melegen 
ünne- 

pelte. F. 

.... 

FIZESSEN ELŐ 

Slavescu pénzügyminiszter, Teodo- 

egeesese agessesesesese 

pessoseeseeesesEeseee 

A SIKKASZT0 
Irta: PINTÉR FERENC 

ő 

eruhás urakkal jött, illetve
 mindig 

el, de mindig mással. Jenő, aki
 szi- 

ben Eugénnak hivta magát, l
átta, 

Kátja csak a vacsora elején volt 

llk 

ülönös volt ebben a lokálban 

e009eex 

szivesebben 

idennap hussalátát evett előételnek 

a négy pengős fehérből fizettetett 

itert forralva. Kátja ugyanis 
mindig 

es a partneréhez, a tészta előtt 

olos szemmel bámult a levegőbe és 

sen, ha a zene valami érzelmes 

nóőta változatát játszotta, még 

ek is csillogtak a szemében. Szőke 

kicsit kövérkés, olyan mint egy 

p, a nyakán fekete bársony- 

rajta villogó brilliánsok. Ez 

a regényes Oroszország, a cár or- 

asputin, Juszupov, gárda, kozá- 

A zene a Sony Boyt játszotta az am
e- 

rikai karácsóny ünnepélyességével
, sok 

drámával és zokogással. Sikkasztó 

Jenő megnézte az óráját és átült 
a Kát- 

ja megszokott helyére. Gyorsan it
ta a 

borát, részeg akart lenni, az alkoholtól 

elmulik majd ez a kellemetlen érzése. 

Bizonyára csak képzelődik, nem is őt 

nézik a vendégek. Legfeljebb azon cso- 

dálkozhatnak, hogy ilyen kitünő bort 

hozatott. Az ezresekben nem látszik, 

hogy lopta őket, de különben is mind
 a 

három különböző helyeken a zsebében 

lapul meg. A saját megnyugtatására 

azonban odaszólt a pincérnek: Remek 

dolog a sorsjegy, én mondom magána
k, 

mester! 

Kátja nem jött. A bor elfogyott. H
o- 

zatott még egy üveggel, mert a zené
szek 

nagyon neki muzsikáltak már. - Val
a- 

mi oroszt! - A hegedüs erre leaka
sztot- 

ta a balalajkát a falról és egy c
seh nó- 

fába kezdett. Őh micsoda mély érzelmek 

vannak ott Keleten! Mi hozzá ké
pest ez 

a rongy élet! Ellágyulva nézett örima- 

gára. Lejtőre került szörny! Oda a jó 

neve. Az állása. Az anyja régimódi asz
 

Mehetnékje támadt: szörnyü éjszakát
 

fog rendezni. Mint a regényekben. Bü
n, 

bün és hajnalban egy dörrenés ... sá- 

padtan, ónszinü arccal hullik le majd a 

padlóra. Rendőri riport. 

Egy százast dobott oda a zenészek- 

nek, de rögtön az volt az érzése, hogy 

vissza kellene venni, mert röhögnek 
raj- 

ta. A fizetőpincér a rendes emberek s
zi- 

matával gyanakodva nézte, amig csak 

ki nem ment az ajtón. 

A kapu alatt a portás majdnem föl- 

kiáltott, mikor Eugén odacsusztatta 

neki az ötpengőst. Máskor egy vasat 

sem szokott adni. 

Az utcán összerázkódott és ugy tett, 

mintha egy képzeletbeli utcába akart 

volna befordulni, de ez csak kisebb szé- 

dülés volt, nem volt részeg. Nekiment 

egy kicsit a falnak. Erről jutott eszébe,
 

hogy még nem is vacsorázott. Valamit 

enni kell, az megnyugtatja az idegeket,
 

de viszont némelyik orvos azt állitja, 

hogy az ember ideges állapotban nem 

tud enni. 

az utját. Bement és habozás nélkül do- 

bálta a huszfilléreseket a szendvicsek 

Szemet verően kivilágitott büffé állta 

A DELI HIRLAPRA 
e000eesees 

Valaki, vagy valakik a nyomába sze- 

gődtek és kiszedték a szendvicseket, 

megitták az italokat, ő is látta, de nem 

törődött vele. Valaki rá is szólt: ide 

dobj még apám, ne sajnáld! Oda is 

dobott 20 fillért. El akarta pusztitani a 

pénzt, de aztán elhatározta, hogy igy 

huszfillérenkint nem megy. Otthagyta
 

a büffét és ment tovább . . . Reggel sá- 

padt arccal támolygott be az anyj
ához: 

Mindennek vége, elvesztem! 

Az öreg asszony máskor sikitani szo
- 

kott, jajgatott és átkozódott. Most az 

dühitette Eugént, hogy nem válaszolt,
 

csak ül az ágy szélén, ahova leroskadt. 

Eugén megpróbálta levetni a cipőjét, de
 

aztán csak ugy felöltözve feküdt végig 

a diványon, várta mindennek a végét, 

aztán ezt is tul lassunak találta, az idő 

mászott, nem akart futni a megsemn 

sülés felé. 
Odatámolygott az ágyhoz és megra 

gadta a konokul hallgatő öregasszon: 

karját. A test zuhanva esett a őny 

re. A szemében az élet tovatün 

ka, egy ragyogó könnycsepp, oly 
Eugén legalább is olyannak látta, mi 

Kátja fekete nyakékéi 

/ 

jegünnepély, Dosztojevszkij és Téli 
szony, mindent a szivére szokott venni Ifölé a nyilásokba, sőt a csagakföléis A 
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Ház pvtókicdetiések [ lást kezes jól jövedelmező, eladó. 

Mare-Nagytöltés-u. 22. 

é NNNői bicikli e ésolok 
megvételre kerestetik. Erdeklődni IV Kevés pénzért. Megmondom a multat, 
Str. Preyer-utca 17, füszerüzletben. jelent, jövőt. Minden ügyben forduljon 

(1097) hozzám. Egy személy részére csak 20.- 
lei. Levélben is, ha születési évét és 20- 
leit bélyegben és felbélyegzett válaszbo- 
ritékot beküld. Jósnő, Timisoara-Princi- 
pele Carol, Str. Bonnaz 16, I. em. (3741) 

üözlethelyiség 
a Cetate-Belvárosban, bere r 
sel együtt más vállalkozás mi. 
nal átadó, illetve igen jutányos 
Bővebbet Füleki József cipészi 
I, Str. Mercy-utca 1. sz. 

, sir Digul 
1102) 

Gyermektelen házaspár ; 

háztartásának teljes vezetését közép- 
koru jobb nő, vállalja. II., Str. Cogalni- 
ceanu-Indóház-u. 1. Királynál. (1098) 

Junginger F. 
lakatos - Allandó raktár mindennemü 

tűzhelyekben 

ta 

üÜzleti ház, 

16 kiadó szobával, jól jövedelmező és 

bevezetett vendéglővel, nagy pincék, 

garázs és több mellékhelyiségekkel bér- 
II, Str. VIad Delamarina (Kém-utca) 2. beadó, esetleg eladó. Ugyanott 21luk- a z szusautó sürgősen előnyös árban ű Jiáz assag eladó. Bővebbet Barbes általános keres 1 

* dászvétel kedelmi ügynökség, tudakozó iroda és Oak ás Különféle nemzetiségü bizományi áruvállalat. Timisoara-Te- vallásu és koru urileanyok és özvegyek, Karikahajós varrógépet mesvár, I, Str. Eminescu-Zápolya-u. 7. 2 i á 1 
2-80. (143) A Temesvári Bank épületében 

200.000-30,000.000 lei hozománnyai használt, jókarban, megvételre keresek, Telefon 22-80 nodén e o : férjnez mennének: birók, tisztek,, 
7 se ás la. z 

ógyszerész, tanár, mérnök, zálogcédulát veszek. Stamm E. utóda, I., Eladó tus 1-ére, esetleg azonnalra kiadó o gyáros, nagyvállal- Mereyutca 4. (954) olcsó alkalmi áron keleti perzsa szönye- vebbet a Temesvári Bank házkezelő 
m anzu ié ő. gek, argamanz és szmirna ebédlő sző- nél. 

kozó, magasabb rangu állami és Perzsaszőnyeg g4a1 tt itrin szé köztisztviselő, kereskedő és onálló 4-5 m.-es eladó. Viile din Fabrie-Gyár- nyeg, antik szalongarnitura, v p 
ebédlő és hálószobabutor, porcellánok, 
vitrintárgyak, jó karban lévő jég- 
szekrény, képek és gobleinek. Ke- 

resünk megbizónk részére perzsa 
szezlon teritőt. 243 négyzet keleti sző- 
nyeget kisebb argaman és smyrna 

szőnyeget. Comissió bizom. üzlet I, 

jobb iparoshoz. Bővebbet teljes bizalom- 
mal és diszkrécióval. Kizárólag egyedüli 
megbizott Barbes, ált. keresk. ügynök- 
ség és tudakozó iroda, Tinisoara I., Str. 
Eminescu 7 (Zápolya-utca) Felhivásra 
házhoz is jövök. Telefon 22-80. (141) 

városi szőlők, Str. Hönig-u. 4. (1090) 

Eredeti keleti perzsák 
ugyszintén belföldiek minden 

méretben csodapéldányok, még eddig 
nem létező olcsó árban részletre is kap- 
hatók. Zálogcédulát veszek. Sternberg. 

Barátságos, kényelmes 
butorozott szoba olcsón kiadó. Köz 
bit I, Avram J ancu-Takarékpénzi 
4, II. em., 6. ( 

/ 
- 

Kiadó 
augusztus 1-re modern, uj 3 szobás 

; 
(77) [Mercy-utca 10. (1055) Jádi ház, parkett, cserépkályha, 2 

lhalmazás 
z = : z z ma ha, nagy terrasz és kerttel. II, Futballabdák és kerékpárgumik onba Tisztességes bejárónő Temniszverőlk : 

azonnal felvétetik. Cim a kiadóban. 
Három vagy négy szobás (950) Labdák elsőrendii marhabőrből: utcai lakás összkomforttal gyön 1 2 4 5 kertes udvarral kiadó. TII, Str. Bra 

Bejárónő, 68 80.- 98.- 110.- 145.- veanu-Helvét-u. 16. 
ki hosszu bizonyitványokkal rendelke- belső 26.- 28- 0 3. - Kerékpárköpeny 150.-, 180.-, hegyi 240.-, 280.- lei 

Nagy választék tenniszverőkben 

zik, felvétetik. Bulev. Eroilor dela Tisa- 

Kiadó 4 szoba 
Hungária-ut 25. (242) 

erzsébetvárosi parkkal szemben, hap 
összkomfortos, magas, földszint 
cai lakás, verandával, kerttel augus 

Takaritónő 
rendszerető, elsejére felvétetik. Jelent- 
kezni délután 3-6 között. Pittoni-müte- 
rem, Spl. Tudor Vladimirescu-Begabal- 
sor1. (1096) 

FPatika vezetéséhez 
kerestetik nőtlen dirigent gondnok 30- 
46 éves. Ugyanitt egy jól jövedelmező 
patika eladó, cea egy millió lei értékü. 
Ajánlatokat „Biztos jövő" jeligére a 
kiadóba kérek. (143) 

Kézilány 
varrodában sürgősen kerestetik. Cim a 
kiadóban. (1020) 

A Babsai Hangya Fogyasztási Szövetkezet i 

önálló fogásznő 
holtosi és korcsmakezelőt Timisoara-Kikinda és vissza. . A00 lei 1 millió lei vagyonnal, saját házban , Zenta , ..450, év óta bevezetett müteremmel társ 
keres 1934 julius 1.-i belépésre. Javadalma- Szabadka , ...500 céljából keres 36-48 éves nőtlen fog 
zás: havi 200 lei fikszfizetés, a vegyesáruk 

Zombor , .. 600 vost vagy fogászt, aki saját engedéll 

lakást és kert Az üzlet tütésére és világitá- 7 Nagybecskerek izée 2 riadóba kérek. 
sára egy évre 12 erdei méter fa és 40 liter ; petroleum jár, melyből a bolt, korcsma fü- Szükséges okiratok a kollektiv utlevélhez s Wahrsagerin 
tendő és világitandó. A megválasztott köte- 
les az italmérési engedély átirásához szük- 
séges iratokat és szakképzettségi okmányo- 
kat saját költségén beszerezni. Övadék 
25.000 lei készpénz. Csomagolópapir és be- 
tegsegélyző dij felével a boltkezelő terhelve 

leszés a 490 kereseti adót is ő viseli. Román 
és magyar nyelv tudása kötelező. Személyes 
pályázatok előnyben részesülnek. Pályázati 

határidő 1934 junius 20, ezidőig pályázók 
szakképzettségüket igazoló okmányokka! 
felszerelt kérvényüket közvetlen az igazga- 

tósághoz, Babsa, Jud. Timis-Torontál, u. p. 
Chizatau, nyujtsák be. 

Az utiköltség Timisoaráról 
Spalatoba és vissza a kollek- 
tiv utlevéllel, vizammal és 
vasuti jeggyel együtt 

felül katonai igazolvány. 

Jelentkezés és felvilágosítása 
Déli Hirlap kiadóhivatalában 

és a „Hajduk" sportirodájában a szerb püspöki-palotában 

űl 

J. BARBIER, JIMBOLIA 

z Adria partján 

Második osztályon 700 leiel több 

Allampolgársági bizonyitvány másol 
azonossági igazolvány, katonaköteles 

indulás: jullus 5-én / Visszaérkezés: jul. 19-én 

ala és személy- 
férfiaknak ezen- Sie unglücklich sind. Adresse Fratelj 

trische. 

1-re. Háztulajdonos III, Romu 
Hattyu-u. 6, régi szám. 

5 szobás lakás, 
minden kényelemmel és 
összesmellékhelyiségekkel at 
hó 1-ére, esetleg azonnalra 
a III. emeleten, továbbá § a 
emeleten fekvő 

3 szobás irodahelyisé 
azonnalira kiadó a Báná 
Bankegyesület palot: 
iában (Városi szinház melle 

ín 

ülöniéle 

aus Kisoda die Ihnen helfen kann, wen 

Cinema, I. Stock. Endstation der Ele 

u 

MBa szép akar lenni, 
használjon KU LKA-féle 

lliom-tejkrémet, lillomtej- 
szappant, liliompudert, a 3 szinben. Kapható kizárólag 
KULKA Emil varosi gyógyszer- 
tárában a „Fekete Sashoz", I, Sit. Gheorghe (Szent György-tér) 

Nyomatott a „remesvaror Zeitung körtorgogepen. 


